
معاون فنی و فن آوری‌های نوین سازمان انتقال خون با 
اشاره به روش‌های مورد استفاده برای کاهش گلبول‌های 
سفید خون‌های اهدایی،گفت: هنگامی که گلبول‌های سفید 
خون‌های اهدایی کاهش می‌یابد به یک فرآورده‌ خونی با 
کیفیت تبدیل می‌شود و از عوارض احتمالی مانند تب‌های 
پس از تزریق خون و کاهش مدت‌زمان بستری جلوگیری 

می‌کند.
 دکتر عبادالله سالک مقدم در گفت‌وگو با ایسنا، با بیان اینکه 
کاهش گلبول‌های سفید )لکوسیت( موجود در خون‌های 
اهدایی را در دستور کار قرار داده‌ایم، اظهار کرد: اگرچه 
سازمان انتقال خون برای کاهش میزان گلبول‌های سفید 
موجود در خون‌های اهدایی اقداماتی داشته، اما کاهش بیشتر 
گلبول‌های سفید موجود در خون‌های اهدایی را در دستور کار 

قرار داده است. هنگامی که گلبول‌های موجود در خون‌های 
اهدای کاهش یابد، یک فرآورده ارزشمند به دست می‌آید.

وی ادامه داد: میزان کاهش گلبول‌های سفید موجود در 
خون‌های اهدایی حدود ۲۵ تا ۳۰ درصد بود که این میزان 
به ۷۰ درصد رسیده است. هنگامی که گلبول‌های سفید 
خون‌های اهدایی کاهش می‌یابد به یک فرآورده‌ خونی با 
کیفیت تبدیل می‌شود و از عوارض احتمالی مانند تب‌های پس 
از تزریق خون و کاهش مدت‌زمان بستری جلوگیری می‌کند.

سالک‌مقدم توضیح داد: به منظور کاهش گلبول‌های 
موجود در خون‌های اهدایی می‌بایست از کیسه‌های خون 
فیلتردار استفاده کرد. به منظور کاهش گلبول‌های سفید 
خون‌های اهدایی از دو سری کیسه یعنی کیسه‌های »۳تایی« 
و »۴تایی« استفاده می‌شود. کیسه‌های ۳تایی و ۴تایی 

برحسب اینکه چه فرآورده‌ای تولید می‌شود، مورد استفاده 
قرار می‌گیرند. کیسه‌های ۳تایی برای تهیه »خون« و 
«پلاسما« استفاده می‌شود و همچنین کیسه‌های ۴تایی 
 برای تهیه »خون«، » پلاسما« و »پلاکت« مورد استفاده 

قرار می‌گیرند.
معاون فنی و فن آوری‌های نوین سازمان انتقال خون با اشاره 
به »کیسه خون اطفال« توضیح داد: همچنین از کیسه اطفال 
علاوه بر کیسه‌های ۳تایی و ۴تایی برای کاهش گلبول‌های 
سفید خون‌های اهدایی استفاده می‌شود. کیسه اطفال از 
مزایای بسیاری برخوردار است؛ به طور مثال، نوزدانی که به 
تزریق خون مکرر نیاز دارند با استفاده از کیسه‌های اطفال 
می‌توانند در معرض فقط یک اهداکننده قرار گیرند که این 
موضوع سبب صرفه‌جویی در مصرف خون می‌شود و امنیت 

را برای گیرنده خون افزایش می‌دهد. سالک‌مقدم در بخش 
دیگری از صحبت‌هایش به بانک اطلاعاتی HLA و ضرورت 
تقویت آن اشاره و خاطرنشان کرد: روش NGS به منظور 
تقویت بانک اطلاعاتی HLA از دیگر فناوری‌های مورد استفاده 
سازمان انتقال خون است. سازمان انتقال خون در حال افزایش 
بانک اطلاعاتی HLA با استفاده از روش NGS است. اگر 
بیمارانی به پیوند سلول‌های بنیادی خونساز نیاز داشتند با 
استفاده از بانک اطلاعاتی HLA بتوانیم نمونه سازگار برای 
بیماران نیازمند پیوند سلول‌های بنیادی به ویژه مبتلایان به 
بیماری‌های صعب‌العلاج را بیابیم. استفاده از روش NGS به 
منظور تقویت بانک اطلاعاتی HLA از دیگر اقدامات ارزشمند 
سازمان انتقال خون است که می‌تواند از مرگ بیماران نیازمند 
پیوند سلول‌های بینادی جلوگیری کند. امیدوارم که بتوانیم 

میزان بانک اطلاعاتی HLA را طی سال‌های آینده به رقم مورد 
نیاز کشور برسانیم.

وی با بیان اینکه سازمان انتقال خون برای استفاده از 
فناوری‌های جدید برنامه‌ریزی می‌کند، توضیح داد: سازمان 
انتقال خون در حال کار بر روی "CROSS MATCH" پلاکتی 
است. همچنین روش اشعه دادن به خون با استفاده از اشعه 
ایکس را در دستور کار قرار داده‌ایم؛ چرا که رادیواکتیو به عنوان 
منبع اشعه‌دادن به خون بود و در حال جایگزین کردن اشعه 
ایکس با رادیواکتیو هستیم. سازمان انتقال خون همواره برای 
به روز شدن تلاش می‌کند و سعی می‌کند که از تکنولوژی‌های 
روز دنیا عقب نماند. فناوری‌های بسیاری در اختیار سازمان 
انتقال خون قرار دارد و برای توسعه این فناوری‌ها تلاش 

می‌کنیم.

»صنایع خلاق« تمامی کسب و کارها و فعالیت‌هایی را شامل می‌شود 
که ارزش اقتصادی آنها ناشی از ایده ابتکاری و خلاقیتی است که در 
ساختار آن محصول به کار رفته است؛ موضوعی که در ابعاد جهانی 
در سال‌های اخیر مطرح و پررنگ شده است، اما با نگاه به بستری 
که در فرهنگ و هنر ما وجود دارد مشخص می‌شود این موضوع در 
ایران تازگی ندارد؛ هرچند لازم است به سرعت از این ظرفیت بالقوه 

استفاده مطلوبی شود تا از چرخه جهانی عقب نمانیم.
به گزارش ایسنا، یک پژوهشگر صنایع خلاق که پیش از این به 
تعریف این صنایع پرداخته و درباره تاثیرگذاری فرهنگی و اقتصادی 
خلاقیت، چالش‌های مدیریتی، عدم توجه صحیح به این حوزه و ... 
صحبت کرده بود، اکنون و در بخش دوم گفت‌وگوی خود با ایسنا به 
اهمیت آموزش خلاقیت و مشکلاتی که در سایه عدم تعهد به قانون 

مالکیت معنوی در این زمینه به وجود می‌آید اشاره کرده است.
حجت‌اله مرادخانی در بخش دوم گفت‌وگو با ایسنا، درباره نقش و 
جایگاه مد پایدار در گسترش صنایع خلاق، توضیح داد: محصولات 
حوزه فشن جزئی از محصولات طراحی است که در طبقه‌بندی 
صنایع خلاق به آن اشاره شد، اما آنچه که مسلم است موضوع ارزش 

افزوده‌ای است که این بین اتفاق می‌افتد. رویکرد شرکت‌های کلان 
حوزه مد همواره به واسطه نوعی برده‌داری از تولیدکنندگان‌شان در 
کشورهای کمتر توسعه‌یافته و یا آسیب‌هایی که به محیط زیست 
وارد می‌کنند، مورد نقد است و آنها تحت فشار افکار عمومی و رسانه‌ها 
در حال اصلاح روش‌های خود هستند به شکلی که به عنوان مثال 
شرکت نایکی در تلاش است تا تولیدات خود را به سمت استفاده از 
چرم مصنوعی ببرد و اقداماتی از این دست در جریان است تا تلاش 

شود صنعت مد و لباس هم به منابع تجدیدپذیر آسیب وارد نکنند.
شاید صحبت درباره مد پایدار به معنای ایده‌آل آن یک مفهوم رویایی 
باشد، اما بررسی برندها نشان می‌دهد که همگی به سمت اصلاح 
فرایندهای خود گام برداشتند و این موضوع هم همانطور که اشاره 
کردم، ناشی از فشار رسانه‌ها، افکار عمومی و تقاضاهای مردمی است.
او با تاکید بر نقش آموزش برای رشد و توسعه صنایع خلاق، اظهار 
کرد: برای رشد خلاقیت و توسعه اقتصاد خلاق در جامعه، بدون شک 
مبنای اصلی آموزش است. خلاق شدن آدم‌ها فرایند دستوری نیست 
که با خوردن یک قرص اتفاق بیفتد؛ بلکه فرایندی است که در گذر 
زمان با پرورش ذهن خلاق امکان‌پذیر می‌شود و اصل این مسئولیت 

به دوش ساختارهای آموزش و پرورش پایه است که ما اصولا ضربه 
مهلک و اساسی را هم از همان حوزه خورده‌ایم. مرادخانی رویکردهای 
آموزش و پرورش در کشور را هنرستیز و خلاقیت‌گریز دانست و ادامه 
داد: گاهی در مدارس این‌گونه است که برای زنگ هنر هر معلمی که 
بیکار باشد را سر کلاس می‌فرستند یا گاهی اوقات می‌گویند به جای 
زنگ هنر، درس ریاضی یا علوم تدریس شود. وقتی این رویکرد در 
آموزش و پرورش وجود دارد، چگونه می‌توان درباره رشد خلاقت در 
جامعه صحبت کرد؟ به نظر بنده صحبت کردن در این خصوص 

بدون در نظر گرفتن آموزشِ پایه نوعی شوآف )خودنمایی( است.
این مدرس دانشگاه با بیان اینکه در گذشته هنرآموزی یک ارزش 
مبنایی در عرف سنتی بود، گفت: یعنی در یک خانواده اگر پدر و مادر 
قالی‌بافی بلد بودند، فرزندان هم به عنوان یک ارزش این هنر را یاد 
می‌گرفتند و این به افراد اعتبار اجتماعی می‌داد. با تغییر سبک زندگی 
این رویکرد هم تغییر کرده است، اما در دوران جدید آموزش هنر و 
پرورش ذهن خلاق و هنرمند کودکان و نوجوانان به عهده آموزش و 
پرورش است و ساختار سُلب آموزش و پرورش در ایران، خود مهم‌ترین 
مانع شکل‌گیری رشد و توسعه خلاقیت در جامعه است و تا مادامی 

که این امر اصلاح نشود آشنایی با صنایع خلاق میسر نمی‌شود. او 
با تاکید بر اینکه آموزش یک فرایند بلندمدت است، درباره وضعیت 
آموزش صنایع خلاق در مقاطع بالاتر، اظهار کرد: در مقطع آموزش 
عالی هم مشکلات ما کم نیستند. برای مثال سرفصل‌های آموزشی 
دانشگاه‌ها مربوط به دهه ۶۰ است و هنوز به‌روزرسانی نشده‌اند و طبق 
تصمیمات آموزشی دهه ۶۰ این دروس آموزش داده می‌شوند، درحالی 
که جهان بی‌نهایت متفاوت شده است و محتواهای آموزشی، اهداف 
آموزشی و روش‌های آموزشی و ... تغییر کرده است. بنابراین تا زمانی 
که سرفصل‌های ما مربوط به ۴۰ سال پیش باشد چگونه می‌توان انتظار 
داشت که آموزش عالی کار خاصی انجام دهد؟ این پژوهشگر صنایع 
خلاق درباره مانع دیگر در آموزش عالی، بیان کرد: پذیرش دانشجوی 
حوزه هنر نباید با روش کنکوری فعلی باشد بلکه باید به روش 
غیرمتمرکز اتفاق بیفتد؛ یعنی گزینش صورت گیرد. به صرف اینکه فرد 
در کنکور و تست‌زنی رشته نقاشی قبول شده است نباید او را پذیرفت، 
باید دید آیا او ذهن هنری و توان طراحی و علاقه به این هنر دارد یا فقط 
می‌رود که واحد پاس کند؟ در شرایطی که دانشجو فقط آمده که واحد 
پاس کند و برود، نمی‌توان امیدوار بود که خروجی مشخص و مناسبی 

داشته باشد. با نگاهی به خروجی های دانشکده‌های هنر در چند دهه 
اخیر این خسران و رکودِ تلخ به طور واضح قابل مشاهده است. انگار که 
گروه‌ها و دانشکده‌ها تبدیل به خط تولید جزوه و مقاله شده‌اند، بی‌آنکه 
راهکار یا راهبرد معینی برای توسعه خلاقیت و توان آفرینش هنری 
دانشجویان وجود داشته باشد. نامشخص بودن حجم سرمایه‌گذاری بر 
صنایع خلاق در ایران موضوع دیگری بود که مرادخانی به آن اشاره کرد 
و گفت: عدد و رقم درستی در این زمینه وجود ندارد. یکی از بحران‌های 
اقتصاد فرهنگ در کشور ما این است که سامانه متمرکز مدیریت دانش 
و اطلاعات نداریم؛ بنابراین تمام آمار و ارقامی که منتشر می‌شود فاقد 
مبنای قابل اتکا است؛ از این رو کذب است مگر اینکه خلاف آن ثابت 
شود. ما درباره کیفیت صحبت نمی‌کنیم که هر کارشناس از دیدگاه 
خود چیزی بگوید، صحبت از کمیت‌ است که واحد معرفی آن هم 
اعداد است که نمی‌توانند متغیر باشند یا از زاویه‌های مختلف به آن نگاه 
کرد. در دنیای امروز که بر مبنای اعداد و ارقام و تخمین‌های آماری که 
روش‌مند است و محاسبات با درنظر گرفتن درصد خطای مشخص 
صورت می‌گیرد و افراد و سازمان‌ها بر اساس آن اعتبار خود را خرج 

می‌کنند، نمی‌توان به آمار بدون پشتوانه دقیق اعتماد کرد.

رئیس پلیس فضای تولید و تبادل اطلاعات 
پایتخت از شناسایی و دستگیری دو نفر از افراد 
فعال اینستاگرامی در خصوص تبلیغ سایت‌های 
شرط‌بندی در فضای مجازی خبر داد. به گزارش 
ایسنا، سردار داود معظمی گودرزی رئیس پلیس فتا 
پایتخت اظهار داشت: به دنبال دریافت گزارشاتی 
مبنی بر دعوت کاربران به سایت‌های شرط‌بندی 
توسط چند فرد مطرح اینستاگرامی با بیش از دو 
میلیون نفر دنبال کننده، پیگیری موضوع در دستور 

کار قرار گرفت.
این مقام انتظامی تصریح کرد: پس از بررسی 
گزارشات ارسالی کارشناسان پلیس فتا تهران 
بزرگ تحقیقات سایبری خود را آغاز کردند و متوجه 
شدند این افراد که از بلاگرهای مطرح اینستاگرامی 

هستند و در مجموع بیش از دو میلیون نفر دنبال 
کننده دارند برخی از کاربران فضای مجازی را 
با تبلیغات فریبنده به سمت و سوی سایت‌های 
شرط‌بندی هدایت کرده و در ازای این کار مبالغ 

زیادی دریافت می‌کنند.
وی افزود: افسران سایبری پلیس فتا پایتخت پس 
از بررسی‌های تخصصی هر دو نفر را شناسایی و پس 
از تشریفات قضایی مجرمین را دستگیر و به پلیس 

فتا منتقل کردند.
سردار معظمی گودرزی بیان داشت: مجرمین پس 
از انتقال به پلیس فتا هرگونه اقدام مجرمانه ای را 
رد کردند، اما پس از مشاهده ادله جمع آوری شده 
توسط پلیس، ضمن پذیرش بزه انتسابی انگیزه خود 

از این اقدام مجرمانه را منفعت مالی عنوان کردند.

وی اظهار کرد: شیوه و شگرد در این اقدام مجرمانه 
به این گونه است که افراد سودجو با دادن وعده‌هایی 
فربینده نظیر دریافت سودهای کلان به مخاطبان، 
لینک‌های اختصاصی را تحت عناوین انفجار، 
بت‌زنی، پیش‌بینی وغیره در سایت‌های شرط‌بندی 
طراحی کرده و سعی به جذب افراد ناآگاه می کنند.

رئیس پلیس فتا تهران بزرگ به شهروندان توصیه 
کرد: از کاربران به خصوص قشر نوجوان و جوان انتظار 
داریم به تبلیغات دروغین افراد سودجو در فضای 
مجازی توجه نکنند و از فعالیت در چنین سایت‌هایی 
خودداری کنند، شهروندان همچنین می‌توانند در 
صورت مشاهده موارد مشابه از طریق مرکز فوریت‌های 
سایبری به شماره تلفن ۰۹۶۳۸۰ و یا سایت پلیس فتا 

به آدرس www.fata.gov.ir پیگیری کنند.

اجرای مصوبه »تاثیر معدل در کنکور« که دو سال 
است با تاثیر ۴۰ و ۵۰ درصدی امتحانات نهایی 
پایه دوازدهم اجرا شده، به دلیل انتقادات وارده 
بر آن، پرونده‌اش روی میز شورای عالی انقلاب 
فرهنگی مجددا باز شد تا در نهایت با سناریویی 
جدید به شورای عالی آموزش و پرورش ارجاع شد تا 

درخصوص جزییاتش تصمیم گیری شود.
به گزارش ایسنا، با تصویب شورای عالی آموزش و 
پرورش »پشت کنکوری‌های ۱۴۰۳ و قبل از آن، 
نیازی به ترمیم نمره یا ایجاد سابقه برای پایه یازدهم 
ندارند« این متن که مخاطبان اصلی آن، داوطلبان 
کنکورند چند روزیست واکنش‌هایی را به همراه 

داشته اما ماجرا از چه قرار است؟.
شورای عالی انقلاب فرهنگی طی سال‌های ۱۴۰۰ و 

۱۴۰۱ مصوبه‌ای را در مورد سیاست‌های ساماندهی 
نظام سنجش و پذیرش دانشجو به تصویب رسانده 
که با هدف بهبود نظام آموزشی و کاهش سهم 
کنکور طراحی شده بود. هدف اصلی مصوبه 
تاثیر معدل در کنکور عمق‌بخشی به یادگیری، 
بازگشت توجه به مدرسه، افزایش اهمیت سوابق 
تحصیلی و حذف دروس عمومی از کنکور و کاهش 
روش‌های تست‌محور بود اما این مصوبه اجرا نشده، 

با مخالفت‌هایی همراه شد.
نمایندگانی از دانش آموزان معترض به نهایی بودن 
امتحانات سه پایه و همچنین پشت کنکوری‌ها 
با ارسال نامه به شورای عالی آموزش و پرورش 
درخواست بررسی مجدد مصوبه تاثیر سوابق 

تحصیلی در کنکور را داشتند.

در نهایت بهمن ماه امسال در شورای عالی انقلاب 
فرهنگی تأثیر قطعی سوابق تحصیلی پایه‌های 
تحصیلی یازدهم و دوازدهم تا ۶۰ درصد مجدداً 
مطرح و مورد تأیید اعضا قرار گرفت، البته برخی 
جزئیات این مصوبه، مانند وضعیت داوطلبانی که 
قبل از سال ۱۴۰۳ فارغ‌التحصیل شده‌اند و میزان 
تأثیر دروس عمومی و تخصصی و ... به شورای عالی 

آموزش و پرورش واگذار شد.
در شورای عالی آموزش و پرورش نیز جزییات 
مصوبه در چندین جلسه مطرح شد که در نهایت 
روز شنبه به نتیجه رسید که مهدی خراشادی زاده 
مدیر کمیسیون اساسنامه‌ها و مقررات تحصیلی 
شورای عالی آموزش و پرورش در گفت وگو با ایسنا 

به توضیح جزییات این مصوبه پرداخت.

افزایش چشمگیر کیفیت فرآورده‌های خونی

هشدار نسبت به وقوع یک تراژدی بزرگ در صنایع خلاق 

پیشنهاد اجرای مصوبه جدید »تاثیرمعدل در کنکور« از خرداد ۱۴۰۴بلاگرهای قمارباز در زندان
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سرمقاله
فواید عضویت 

در پیمان های چندجانبه

امروز بر همه صاحب منصب 
ها و مدیران اقتصادی و 
سیاسی دنیا ثابت شده است 
که دلار و یورو ابزار مناسبی 
برای تحمیل فشارها و خواسته های زورمدارانه 
غرب به سرکردگی آمریکاست. این موضوع محلی 
برای اجماع کشورهای مختلف در رسیدن به 
وحدت نظری شده تا بر روی حذف دلار و سلطه 
دلار و یورو از تبادلات اقتصادی خود بیش از پیش 
تمرکز کنند و در این ماموریت جدی تر عمل کنند. 
عضویت ایران در بریکس تاثیر به سزایی بر اقتصاد 
ایران دارد، چون دلار را کم‌ارزش خواهد کرد، یعنی 

با عضویت ایران...

  عبدالمجید شیخی، 
اقتصاددان

متن کامل  د ر صفحه 2
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تسهیلات کسب و کار 
نیاز اساسی رشد فناوری 

اتصال شبکه‌های پرداخت در دستور کار است

تاکید "بریکس" برای تجارت با ارزهای داخلی
صفحه2

صفحه3

بنزین سال آینده گران  نمی شود
کشور  درگیر ناترازی های  مختلف؛

رئیس پژوهشگاه ایرانداک بر لزوم فراهم کردن 
تسهیلات کسب و کار برای ارتقای فعالیت‌های 
فناوری اطلاعات تأکید کرد. به گزارش ایسنا، 
محمدحسن‌زاده، رئیس پژوهشگاه علوم و فناوری 
اطلاعات ایران در هشتمین جایزه فناوری اطلاعات 
که در وزارت کشور برگزار شد، اظهار کرد: اجازه دهید 
کمی درباره اهمیت کار شما که در حوزه فناوری 
اطلاعات فعال هستید، صحبت کنم و بگویم که این 
حوزه چه جایگاهی در دنیا و ایران دارد و چقدر مهم 
است که ما به فناوری اطلاعات بپردازیم.  همچنین، 
ضروری است که زحمات کسانی که در این حوزه 
فعالیت می‌کنند را جبران کنیم. ما می‌دانیم که حتی 
پرداخت‌هایی که در سازمان‌ها برای متخصصان 
فناوری اطلاعات انجام می‌شود، بسیار کم است. 
توجه به فناوری اطلاعات ممکن است این مساله 
را تقویت کند تا در آینده بتوانیم به افرادی که در 
این حوزه فعالیت می‌کنند، توجه بیشتری داشته 
باشیم. شاید جایزه‌ای که در نظر داریم، از این منظر 
قابل ارزیابی باشد که آینده فناوری اطلاعات برای 
ما اهمیت زیادی دارد. وی افزود: سه موضوع مهم 
را برای شما مطرح می‌کنم تا به خاطر بسپارید که 
فناوری اطلاعات یک عامل تعیین‌کننده و حیاتی 
هم برای کشور و هم برای جهان است. بررسی‌ها نشان 
داده‌اند که فناوری اطلاعات تفاوتی سه درصدی در 
رشد تولید ناخالص داخلی کشورها ایجاد می‌کند؛ این 
مقدار بین دو و نیم تا سه درصد متغیر است و عمدتاً 
به دلیل سرمایه‌گذاری و زیرساخت‌های فناوری 
اطلاعات است. حسن زاده بیان کرد: نکته دوم این 
است که فناوری اطلاعات می‌تواند تفاوتی ۲۰ 
درصدی در ارتقای بهره‌وری کشورها ایجاد کند. بر 
اساس برنامه‌های موجود، ۱۰ درصد از سازمان‌هایی 
که از فناوری اطلاعات استفاده می‌کنند، بهره‌وری 
۳۰ درصدی را تجربه می‌کنند. این نکته بسیار مهمی 

است. همچنین، ما شاهد...



اقتصاد2
ایران

۴۴ درصد از مصرف گاز در بخش خانگی است
اعمال تعرفه‌های پلکانی برای 

لوکس‌نشینان 
همزمان با اعلام اینکه یکی از مشترکان درماه 
۳۳ هزار مترمکعب گاز مصرف کرده طبق اعلام 
کارشناسان برای کنترل مصرف باید تعرفه‌های 

پلکانی اعمال شود.
این روزها سردترین روزهای سال به شمار می 
رود که باعث شده هربار شاهد چشمگیر مصرف 
گاز در بخش های مختلف خانگی و تجاری 
باشیم همچنین همین امر باعث شده که‌ میزان 
ناترازی انرژی در بخش های مختلف به شکل 

چشم گیری افزایش یابد.
به گفته کارشناسان علت اصلی کمبود گاز در 
کشور افزایش میزان مصرف و همچنین ناترازی 
انرژی است که‌ باعث شده امسال این میزان از 

ناترازی انرژی تشدید شود.
ناترازی انرژی به یکی از چالش‌های جدی 
کشور در سال‌های اخیر تبدیل شده است. 
افزایش تقاضا در فصول سرد سال و استفاده از 
بخاری‌های فرسوده و کم‌بازده، فشار زیادی بر 
شبکه گاز کشور وارد کرده و ناترازی در تأمین گاز 
را تشدید کرده است. بخاری‌های قدیمی نه‌تنها 
بازدهی انرژی پایینی دارند، بلکه ایمنی آن‌ها نیز 
قابل‌اطمینان نیست و می‌توانند خطراتی را برای 

خانوارها به همراه داشته باشند.
جایگزینی تجهیزات قدیمی با سیستم‌های 
گرمایشی مدرن و کم‌مصرف، راهکاری مؤثر 
برای بهینه‌سازی مصرف انرژی و کاهش ناترازی 
در بخش گاز است. این اقدام می‌تواند هزینه‌های 
انرژی خانوارها را کاهش داده و در کنار آن، به 
بهبود ایمنی و افزایش رفاه عمومی منجر شود. 
در این میان، نقش دولت و سیاست‌های تشویقی 
برای حمایت از اقشار کم‌درآمد و ترغیب مردم 
به استفاده از تجهیزات جدید، از اهمیت ویژه‌ای 

برخوردار است.
براساس این گزارش طبق آمارها و بررسی 
های صورت گرفته در طی این هفته همزمان 
باکاهش‌چشمگیر دمای هوا میزان مصرف گاز 
هم به شکل چشم گیری افزایش يافته است به 
طوری که حسن موسوی سخنگوی شرکت 
ملی گاز ایران  در گفت‌وگو با خبرنگار باشگاه 
خبرنگاران گفت: تولید گاز در حال حاضر به 
۸۶۲ میلیون متر مکعب رسیده که از این میزان 
مصرف بخش خانگی تجاری و صنایع جزء ۶۴۵ 

میلیون متر مکعب بوده است.
وی ادامه داد: سهم بخش خانگی، تجاری و 
صنایع جزء از میزان مصرف گاز از گاز تولید 
شده ۷۵ درصد بوده است که‌ در مقایسه با 
روز مشابه سال قبل ۶ درصد افزایش یافته 
است. سخنگوی شرکت ملی گاز ایران از مردم 
درخواست کرد:دمای محیط را بر روی ۱۸ تا 
۲۱ درجه سانتی‌گراد تنظیم کنند. با کاهش دو 
درجه سانتی‌گراد از دمای محیط، می‌توان تا ۶ 

درصد در مصرف گاز صرفه‌جویی کرد.
براساس این گزارش یکی از استان‌های پر 
مصرف در کشور مربوط به استان تهران است 
که‌ طبق اعلام اعوانی مدیرعامل شرکت ملی 
گاز استان تهران طی ۲۴ ساعت گذشته در 
استان تهران ۱۱۱.۶۴۰ میلیون متر مکعب 
گاز مصرف شده به طوری که این میزان مصرف 
نسبت به روز گذشته ۵ درصد و نسبت به مدت 
مشابه سال گذشته ۴ درصد افزایش یافته است.
وی افزود: از مجموع مصارف گاز تهران ۴۴ 
درصد مصرف خانگی است که این رقم در فصول 
سرد به ۶۵ تا ۷۰ درصد می‌رسد.  ۹ درصد 
مصرف مربوط به بخش تجاری و عمومی، ۱۴ 
درصد صنعتی، ۲ درصد کشاورزی، ۲۷ درصد 
نیروگاهی و ۳ درصد در بخش حمل و نقل 

مصرف می شود.
 اعوانی با اشاره به اینکه با تلاش شبانه روزی 
کارکنان و مهندسان گاز به خانه های مردم می 
رسد تا خانه های مردم در روزهای زمستان گرم 
بماند گفت: استان تهران بزرگترین شرکت 
استانی است که گاز مورد نیاز دادگستری تامین 
کند، بنابراین تاسیسات گسترده دارد تا گاز به ۴ 

میلیون مشترک برسد.
به گفته اعوانی، مصرف میانگین گاز خانگی 
استان تهران در حد متعارف است، مردم با پرده 
ضخیم، پنجره دو جداره و بخاری و پکیج کم 
مصرف استفاده کنند. در طول سال ۴۴ درصد 
گاز کشور در بخش خانگی و ۱۴ درصد در بخش 
صنعت مصرف می شود. براساس این گزارش 
یکی از راهکارهای موثر در کنترل مصرف گاز 
نقره داغ کردن مشترکان پرمصرف بوده است 
به طوری که با افزایش تعرفه آنها ما شاهد بهبود 

وضعیت ناترازی انرژی خواهیم بود.

خبر

قائم مقام بانک مرکزی ضمن 
تاکید بر نقش گروه بریکس 
در اقتصاد جهانی، راهکار‌های 
اجرایی ایران برای استفاده 
از ارز‌های ملی در تسویه 
حساب‌های تجاری را اعلام کرد. دستورکار این اجلاس 
کارشناسی و فنی که در کنار اجلاس G۲۰ و به ریاست 
برزیل در کیپ تاون آفریقای جنوبی در حال برگزاری 
است چگونگی عملیاتی سازی توافقات اجلاس روسای 
بانک‌های مرکزی بریکس در نشست اخیر مسکو از جمله 
استفاده از ارز‌های ملی در تعاملات تجاری میان اعضای 

گروه بریکس است.
ابوالحسنی قائم مقام بانک مرکزی کشورمان در این 
اجلاس ضمن ابراز قدردانی از ریاست دوره‌ای برزیل 
و همچنین تیم اجرایی آفریقای جنوبی تصریح کرد: 
موفقیت بزرگ بریکس در توسعه عملی مناسبات پولی 
و بانکی و اجرایی کردن توافقات انجام شده در نشست 
روسای بانک‌های مرکزی این گروه بزرگ اقتصادی در 
مسکو، گامی بزرگ در جهت کارایی، انسجام و تأثیر 

جهانی بریکس به شمار می رود.
وی با تاکید بر ضرورت ایجاد یک دبیرخانه دائمی یا 
نهاد مالی مستقل برای گروه اقتصادی بریکس افزود: 
هم‌اکنون بریکس به یک قدرت عظیم در اقتصاد جهانی 
به دلیل نقش مهم اعضای آن در اقتصاد جهانی تبدیل 
شده است و تلاش‌های جمعی ما به مسائل مهمی مانند 
همکاری اقتصادی، ثبات مالی و توسعه پایدار می‌پردازد.

 ابوالحسنی ایجاد یک نهاد توسع‌های غیربانکی ذیل گروه 
بریکس را نیز مهم برشمرد و گفت: این نهاد می‌تواند با 
استفاده از ظرفیت تخصصی کشور‌های عضو و سایر 
ظرفیت‌های موجود که در رشد جمعی ما نقش اساسی 
دارند انجام مطالعات عمیق‌تر در مورد موضوعات مهم را 

تسهیل نماید.
قائم مقام بانک مرکزی کشورمان در این اجلاس 
همچنین راهکار‌های اجرایی و عملی برای استفاده از 
ارز‌های ملی در تسویه حساب‌های تجاری، ایجاد یک 
پیام رسان مالی مستقل، ادغام سیستم‌های پرداخت و 
پتانسیل ایجاد ارز‌های دیجیتال بانک‌های مرکزی عضو 
گروه بریکس )CBDC( را در قالب تفاهم‌های به عمل 
آمده میان روسای بانک‌های مرکزی اعضای بریکس در 

نشست اخیر مسکو ارائه کرد.

ابوالحسنی تاکید کرد: قطعا این راه حل‌های راهبردی و 
اجرایی می‌توانند نظام پولی و مالی بین المللی را در جهت 
توسعه مناسبات بانکی و پولی و تجاری میان اعضای 
بریکس، متحول نماید. وی خاطرنشان کرد: تصمیمات 
گروه بریکس در شرایطی که سرعت تغییرات و تحولات 
پولی مالی بین المللی شتاب گرفته است می‌تواند موجب 
تقویت اتحاد و افزایش کارایی کشور‌های عضو بریکس 
شده و تضمین کند که بریکس همچنان چراغ راه 

همکاری و پیشرفت در عرصه جهانی است.
در این اجلاس مقامات کشور‌های عضو بریکس از جمله 
ایران، چین و روسیه برای تجارت با ارز‌های داخلی تاکید 
کردند. اتصال شبکه‌های پرداخت کارتی و همکاری‌های 
مالی و پولی که هم اکنون در دستور کار ایران و روسیه 
قرار دارند نیز مورد تاکید اعضای گروه بریکس قرار گفت.

با پیوستن ایران به سازمان بریکس از سال ۲۰۲۴، امکان 
کاهش وابستگی به دلار در مبادلات تجاری کشور، بیش 
از پیش مورد توجه قرار گرفته است. بریکس با ایجاد 
زیرساخت‌های مالی جایگزین مانند سامانه‌های پرداخت 
مستقل از سوئیفت و افزایش مبادلات با ارزهای محلی، 
زمینه‌ای برای کاهش سلطه دلار در تجارت جهانی 
فراهم کرده است. دلاری شدن یا وابستگی به دلار، 
اشاره به برتری دلار در مبادلات بین‌المللی دارد. تجارب 
حدود یک قرن رواج دلار در عرصه بین‌المللی مشخص 
ساخته که این موضوع می‌تواند چالش‌های بزرگی برای 
دولت‌ها ایجاد کند. دلارزدایی در واقع به کاهش تسلط 
دلار بر بازارهای جهانی اشاره دارد و فرآیند جایگزینی 
دلار آمریکا، به عنوان ارز جهان‌روا بوده و ناشی از تمایل 
به کاهش ریسک‌های ژئوپلیتیکی بانک‌های مرکزی 
کشورها است؛ جایی‌ که وضعیت دلار به عنوان ارز ذخیره 
می‌تواند به‌ عنوان یک ساح تهاجمی علیه آنها مورد 

استفاده قرار گیرد.
آنچه اهمیت فرایند دلارزدایی به طور عام و توجه به این 
فرآیند در سازمان بریکس را به طور خاص برای ایران 
مطرح ساخته، این امر است که دلارزدایی معطوف 
به وضعیت اعمال تحریم‌ها نیز است، چراکه شبکه 
نقل‌وانتقالات مالی جهانی )سوئیفت(، تحت نظارت 
خزانه‌داری ایالات متحده است و در نتیجه تاثیر زیادی 
بر سامانه‌های تراکنش‌های مالی جهانی، با توانایی اعمال 
تحریم‌ها بر دولت‌ها و اشخاص دارد. اعمال تحریم‌ها و 
محدود شدن کشورهای تحریم شده از کاربرد دلار، منجر 
به توجه این کشورها به ارزهای جایگزینی شده که از 
توانایی رفع ضروریات تجارت خارجی برخوردار هستند. 

اتصال شبکه‌های پرداخت در دستور کار است

تاکید "بریکس" برای تجارت با ارزهای داخلی

کارت سوخت ۱۰میلیون موتورسیکلت 
فاقد بیمه باطل می شود

طبق اعلام مدیر صندوق تامین خسارت‌های 
بدنی، از سال آینده کارت سوخت ۱۰ میلیون 

موتورسیکلت فاقد بیمه نامه باطل می شود.
به گزارش تسنیم، به دنبال تصمیم جدید صندوق 
تأمین خسارت‌های بدنی، موتورسیکلت‌هایی که 
فاقد بیمه‌نامه شخص ثالث هستند، با ابطال کارت 
سوخت و سهمیه سوخت خود مواجه خواهند شد. 
مهدی قمصریان، مدیر صندوق تأمین خسارت‌های 
بدنی، در این باره اظهار داشت که پس از پایان مهلت 
بخشودگی جرایم بیمه‌ای در پایان اسفندماه، 
مشخصات و اطلاعات وسایل نقلیه فاقد بیمه‌نامه در 
سامانه فهرست خاکستری وسایل نقلیه بنزین‌سوز 
درج و سهمیه و کارت سوخت این وسایل غیرفعال 

خواهد شد.
قمصریان ادامه داد: "بر اساس اعلام بیمه مرکزی، 
حدود 2 میلیون بیمه‌نامه برای موتورسیکلت‌ها 
صادر شده و این به معنای تردد حدود 10 میلیون 
موتورسیکلت فاقد بیمه‌نامه شخص ثالث در کشور 
است." وی تأکید کرد که پس از پایان مهلت 
بخشودگی، هیچ دلیلی برای نداشتن بیمه‌نامه 
پذیرفته نخواهد شد و دستگاه‌های اجرایی موظف 
به جلوگیری از صدور سهمیه سوخت برای وسایل 

نقلیه فاقد بیمه‌نامه هستند.
مدیرعامل صندوق تأمین خسارت‌های بدنی به این 
نکته اشاره کرد که با توجه به هماهنگی‌های انجام 
شده با ستاد مدیریت حمل و نقل سوخت، پس از 
پایان آخرین مهلت بخشودگی، مشخصات وسایل 
نقلیه فاقد بیمه‌نامه در سامانه فهرست خاکستری 
درج و کارت سوخت این وسایل به حالت غیرفعال 

درمی‌آید.
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نائب رئیس اتاق اصناف تهران گفت: 
نمایشگاه‌های بهاره امسال تهران ۱۵ تا ۲۵ 
اسفند در پنج نقطه از پایتخت برگزار می‌شود. 
محمدرضا فرجی تهرانی، نایب رئیس اتاق اصناف 
تهران در تشریح جزئیات برگزاری نمایشگاه‌های 
بهاره امسال به ایلنا گفت: نمایشگاه‌های بهاره 
تهران در مصلای تهران، ارم سبز، بوستان 
گفت‌و‌گو، فرهنگسرای خاوران و فرهنگسرای 
اشراق از ۱۵ تا ۲۵ اسفند ماه برگزار می‌شود و 
انتظار می‌رود با توجه به تقارن ماه رمضان و عید 
نوروز مردم استقبال خوبی از این نمایشگاه‌ها 

داشته باشند.
وی افزود: امسال یکی از اهداف مهم ما برای 
برگزاری نمایشگاه عرضه کالاهای باکیفیت و با 
قیمت مناسب است و براساس برآوردهای انجام 
شده قیمت تمام اقلام ۱۰ تا ۱۵ درصد نسبت به 

بازار پایین‌‌تر عرضه می‌شود.
فرجی تهرانی درباره دلیل تغییر تاریخ برگزاری 
نمایشگاه و عقب افتادن آن اظهار کرد: برگزاری 
نمایشگاه بهاره به سه مجری که مورد تایید هیات 
رئیسه اتاق اصناف نبوده‌اند، واگذار شده بود و به 
دلیل تعطیلی‌های اخیر دولت، جلسات هیئت 
‌رئیسه اتاق اصناف به تعویق افتاد و نتوانستیم در 

مورد برگزاری نمایشگاه به جمع‌بندی برسیم اما 
برای جلوگیری از تضییع حقوق سایر مجریان و 
انحصارطلبی در برگزاری نمایشگاه بهاره اقدام به 
نامه‌نگاری با استانداری و سازمان صمت کردیم 

تا این موضوع متوقف شود.
وی اضافه کرد: پیش از این به دلیل افزایش 
نرخ اجاره‌بها در برخی از محل‌های نمایشگاهی 
رئیس اتاق اصناف تهران از منتفی شدن برگزاری 
نمایشگاه در محل مصلی تهران و ارم سبز خبر 
داده بودند اما با رایزنی‌های انجام شده نمایشگاه 
در این دو مکان همانند سنوات گذشته برقرار 

است.
نایب رئیس اتاق اصناف تهران خاطرنشان کرد: 
اصناف در ماه‌‌های پایانی به ویژه اسفند ماه  
بیشترین سطح درآمدی را دارند، امسال با توجه 
به شرایط تورمی کشور قیمت غرفه‌ها نیز افزایش 
پیدا کرده و از این رو ممکن است کسبه‌ای که 
دارای مغازه‌های کوچک استیجاری در مناطق 
جنوبی تهران هستند نتوانند در نمایشگاه شرکت 
کنند. وی همچنین گفت: متقاضیان دریافت 
غرفه باید برای به نمایشگاه ارم و اتاق اصناف 
مراجعه کنند و واگذاری غرفه‌ها اولویت با افرادی 

است که دارای جواز کسب هستند.

تهران-ایرنا- رئیس سازمان حمایت مصرف 
کنندگان وتولیدکنندگان گفت: امسال 
تفاهم‌نامه هایی با نهادها و بانک مرکزی خواهیم 
داشت تا شرکت های برتر را در اولویت ارزی و 

خدمات قرار دهیم. 
به گزارش ایرنا، حسین فرهیدزاده در بیست 
و سومین همایش روز ملی حمایت از حقوق 
مصرف کنندگان اظهار داشت: باید راهکارهایی 
با بانک مرکزی تعریف کنیم تا واحدهایی 
که حقوق مصرف کننده را رعایت می کنند 
 در اولویت خدمات و سیاست های تشویقی 

قرار گیرند.
رئیس سازمان حمایت مصرف کنندگان 
وتولیدکنندگان با اشاره به فعالیت کمیته فنی 
و شورای سیاست گذاری در سازمان حمایت از 
مصرف کنندگان گفت: ۹ دستگاه در این کمیته 
و شورا حضور دارند هر کدام از این دستگاه ها 
بر اساس تکالیف خود نظر شان را در خصوص 
اهدای جوایز اعلام و شاخص ها را بررسی می 

کنند.
وی افزود: شناسایی واحدهای برتر فرایندی 
دارد که بعد از یکسال مورد بررسی قرار می 
گیرد امسال از یک هزار و ۲۰۰ واحد تنها ۴۸ 
واحد موفق به کسب رتبه شدند. وی ادامه 

داد: ۱۲ خدمت از جمله تسهیل در پرداخت 
تسهیلات، صادرات با کمترین تشریفات گمرکی 
پرداخت جوایز صادراتی، تجهیز ونوسازی و 
شرکت در نمایشگاه های بین المللی برای 
 کسانی که موفق به کسب رتبه برتر شدند 

در نظر گرفته می شود.
فرهیدزاده بر اهمیت حقوق مصرف کننده 
در معارف و فرهنگ دینی اشاره کرد و گفت: 
فرهنگ پایداری برای حمایت از مصرف کنندگان 
در همه دولت ها مورد تاکید قرار گرفته است و 
در برنامه هفتم نیز به این موضوع پرداخته شده 
است همچنین در سایر کشورها از جمله آلمان، 
ژاپن، کره جنوبی و فرانسه نیز نهادهایی مانند 
سازمان حمایت مصرف کننده و مبارزه با گران 

فروشی دارند.
وی ادامه داد: حمایت از مصرف کننده مساوی با 
حمایت از تولیدکننده است که منجر به ارتقا و 
کیفیت تولید می شود همچنین حمایت از تولید 
باعث ایجاد بازار رقابتی و بهبود کیفیتی کالا و 

مشتری مداری می شود.
رئیس سازمان حمایت مصرف کنندگان 
وتولیدکنندگان تاکید کرد: امیدواریم امسال با 
تلاش همکاران در سازمان گواهینامه بین المللی 

ایزو ۲۰۱۵ را دریافت کنیم.

اعلام جزییات برگزاری نمایشگاه‌های بهاره

تخصیص ارز به واحدهای حامی حقوق مصرف‌کننده

شایلی قرائی 
News kasbokar@gmail.com

آگهی مزایده اتومبیل موضوع پرونده اجرایی کلاسه ۱۴۰۳۰۰۵۰۲
به موجب پرونده اجرائی کلاسه ۱۴۰۳۰۰۵۰۲ )موضوع کلاسه ۱۴۰۳۰۰۰۳۷ نیابتی از خمام( علیه خلیل بخشی جفرودی فرزند عباس بنشانی : قريه جفرود بالا که باستناد سند ازدواج شماره 
۱۷۱۷۷ مورخ 1384/11/06 تنظیمی دفتر ازدواج شماره ۴۰ و طلاق شماره ۴ شهر خمام استان گیلان، تعداد ۱۱۰ عدد سکه تمام بهار آزادی بابت اصل به زوجه خانم معصومه مسافر زیردهی 
فرزند حسنعلی و پنج درصد مبلغ مزبور بابت نیمعشر به دولت بدهکار بوده که برابر مقررات تمامت ششدانگ یک دستگاه اتومبیل سواری پراید تیپ جی تی ایکس آی به شماره انتظامی ۹۴ ن ۷۷۵ 
ایران ۴۶ مدل ۱۳۸۴ برنگ نقره ای به شماره موتور 01338165 و شماره شاسی 1412284690213  با ظرفیت ۴ نفر و تعداد ۲ محور و تعداد ۴ چرخ و با تعداد ۴ سیلندر با نوع سوخت بنزین 
متعلق به مدیون طی نامه شماره ۱۴۰۳۰۴۹۱۸۵۹۳۰۰۰۴۲۰ مورخ 1403/02/27 اداره اجرای اسناد رسمی خمام توقیف و تمامت خودروی مزبور به دلیل عدم پرداخت بدهی از سوی مدیون 
در قبال مطالبات زوجه و حقوق دولتی با مشخصات ذیل از طریق مزایده به فروش خواهد رسید: وضعیت ظاهری خودرو - از ناحیه کاپوت جلو و گلگیر جلو چپ نیاز به ترمیم رنگ دارد تودوزی 
نیاز به بازسازی دارد وضعیت موتور : موتور در حد مدل سال وضعیت دستگاه انتقال نیرو: سالم درحد مدل وضعیت فرمان و سیستم تعلیق )جلوبندی( :سالم درحد مدل وضعیت لاستیک : ۲ حلقه 
۶۰ درصد و ۲ حلقه ۵۰ درصد قابلیت شماره گذاری دارد میزان کارکرد خودرو: به علت ضعیف بودن باتری قابل روئیت نبود وضعیت اجرائیات :)خلافی(: 22/878/000 ریال معادل دومیلیون و 
دویست و هشتاد و هفت هزار و هشتصد تومان اتومبیل مورد بازداشت فوق طبق نظر مورخ 1403/8/18 کارشناس رسمی به مبلغ 1/450/000/000 ریال ارزیابی شده و بهای ان قطعیت یافته 
اتومبیل ،مذکور از ساعت ۹ الی ۱۲ روز شنبه مورخ 1403/12/25 در رشت - خشکبیجار - پارکینگ رضایی از طریق مزایده به فروش میرسد مزایده از مبلغ پایه 1/450/000/000 ریال شروع و 
به بالاترین قیمت پیشنهادی نقداً فروخته می شود و کلیه هزینههای قانونی به عهده برنده مزایده است و نیم عشر و حق مزایده نقداً وصول خواهد شد ضمناً چنانچه روز مزایده تعطیل رسمی اعلام 
گردد مزایده با تعیین وقت مجدد بعد از تعطیلی در همان ساعت و مکان مقرر برگزار خواهد شد همچنین شرکت در جلسه مزایده منوط به پرداخت ۱۰ درصد از مبلغ پایه کارشناسی از سوی افرادی 
که قصد رقابت دارند به حساب سپرده شماره ۴۰۵۲۰۱۳۲۰۷۵۳۶۰۷۱ و شناسه ۹۳۶۱۰۸۵۵۲۱۱۱۷۵۰۰۱۰۰۱۴۰۰۷۲۳۸۵۹۲ و شماره شبا IR970100004052013207536071  ثبت 
رشت بوده و حضور خریدار یا نماینده قانونی او در جلسه مزایده الزامیست و برنده مزایده مکلف است ما به التفاوت مبلغ فروش را ظرف مدت ۵ روز از تاریخ مزایده به حساب صندوق ثبت تودیع 
نماید و در صورتی که ظرف مهلت مقرر مانده فروش را به حساب سپرده ثبت واریز نکند مبلغ مذکور قابل استرداد نبوده و به حساب خزانه دولت واریز خواهد شد و در اینصورت عملیات فروش از 

درجه اعتبار ساقط و مورد مزایده وفق مقررات با مبلغ پایه به بستانکار واگذار  می گردد. تاریخ انتشار: 1403/12/11- انصاری رئیس اداره اجرای ثبت رشت

آگهی مزایده مال غیر منقول ) سند ذمه(  
ششصد و هفت سهم و هفتاد و پنج صدم سهم مشاع از ۲۸۰۰ سهم مشاع از کل ششدانگ پلاک ثبتی صد و یک فرعی از ده  اصلی بخش سه ثبت تنکابن 
واقع در آدرس تنکابن ولی آباد میر شمس الدین - خیابان مهر - نبش املاک و توس - کوچه  رستم آباد بعد از انبار دامداری - آقای شب زنده - زمینهای 
کشاورزی کشت برنج که ذیل ثبت ۱۴۴۳ صفحه ۳۱۲ دفتر ۱۰  به نام علی اصغر عبدالهی امانی دارای سابقه ثبت است و حدود و مشخصات ششدانگ 
به شرح ذیل است : شمالا بطول ۱۲۵  متر شرقا اول بطول ۴۷ متر به خندق دوم بطول ۴۰ متر به نهر ولی آباد جنوبا در دو قسمت بطول ۱۲۴ متر به 
فاضلاب غربا  بطول ۳۰ متر مرز اشتراکی با ۱۰۲ . حقوق ارتفاقی با حق عبور از سایر قطعات و حقابه مطابق قانون ملی شدن آبهای کشور  ذکر شده 

حقوق ارتفاقی برای سایر قطعات از مورد ثبت حق عبور گواهی می شود  .
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ir ۴۸۰۱۰۰۰۰۴۰۵۳۰۱۳۲۰۷۵۵۰۳۸۶ با شناسه  ۹۵۴۱۰۸۵۵۳۱۲۳000000000000000000 در مدت ۷۲ ساعت قبل مزایده و حضور خریدار 
و یا نماینده قانونی او در  جلسه مزایده است برنده مزایده مکلف است که ما به التفاوت مبلغ فروش را ظرف مهلت ۵ روز از تاریخ مزایده به حساب  صندوق 
ثبت تودیع نماید و در صورتیکه ظرف مهلت مقرر مانده فروش را به حساب سپرده ثبت واریز نکند . مبلغ مذکور قابل  استرداد نبوده و به حساب خزانه 
واریز خواهد شد و استرداد مبلغ برای شرکت کنندگانی که در مزایده برنده نشده اند زمان بر  خواهد بود. ضمنا چنانچه روز و ساعت معین شده مصادف 

با روز تعطیل ادارات باشد روز برگزاری مزایده روزی خواهد بود که ادارات بعد از تعطیلی باز خواهند شد. 
م.الف 1888564

تاریخ انتشار: 1403/12/11 
صفر رضوانی گیل کلائی معاون مدیر کل و سرپرست ثبت اسناد و املاک تنکابن

فواید عضویت در پیمان های چندجانبه
عبدالمجید شیخی، اقتصاددان

امروز بر همه صاحب منصب ها و مدیران اقتصادی و سیاسی دنیا ثابت شده است که دلار و یورو ابزار مناسبی برای تحمیل فشارها و خواسته های زورمدارانه غرب به سرکردگی آمریکاست. این موضوع محلی برای اجماع کشورهای مختلف در رسیدن به وحدت نظری شده تا بر 
روی حذف دلار و سلطه دلار و یورو از تبادلات اقتصادی خود بیش از پیش تمرکز کنند و در این ماموریت جدی تر عمل کنند. عضویت ایران در بریکس تاثیر به سزایی بر اقتصاد ایران دارد، چون دلار را کم‌ارزش خواهد کرد، یعنی با عضویت ایران در بریکس تحریم‌ها تاثیری بسیار 
کمتری بر اقتصاد ایران خواهد داشت و حتی در این شرایط دلار مضحکه جهانیان خواهد شد. زمانی که دلار از مبادلات تجاری حذف می‌شود، تحریم دیگر معنی نخواهد داشت، چون از گردش مبادلات دلار و یورو حاصل می‌شود. از راهکارهای موقت حذف دلار، می‌توان به 
زنده کردن مبادلات تهاتری و بستن قراردادهای دوجانبه و چندجانبه اشاره کرد. اگر قرارداد دوجانبه بسته شود، منجربه قرارداد چندجانبه خواهد شد. به طور مثال وقتی پول ایران مورد پذیرش ترکیه واقع شود، کشورهای طرف معامله با ترکیه نیز پول ایران را خواهند پذیرفت و 
پول ما در معاملات بین‌المللی رواج پیدا می‌کند. در سال های اخیر بسیاری از کشورها به انعقاد پیمان پولی دوجانبه با ایران متمایل بوده اند.  متاسفانه از این فرصت استفاده نشده است، این در حالی است که اگر به پیشنهاد این کشورها توجه می شد می توانستیم تا حدی زیادی 
وابستگی خود به ارزهای جهانروا را کاهش دهیم. ایران به لحاظ جغرافیایی موقعیت ممتازی در جهان دارد به گونه ای که می توان گفت ما در چهارراه بین المللی قرار داریم. در واقع مرکز مبادلات بین شرق و غرب کره زمین، بین شرق آسیا و غرب آسیا بین آسیا و اروپا هستیم. 

اگر ایران محور تبادل کالاها باشد با توجه به اینکه عمدتا هزینه تمام شده مبادلات از طریق راه آهن تا یک سوم حمل و نقل دریایی است اگر مسیر ریلی را توسعه دهیم در این موضوع منافع مهمی کسب می کنیم.
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رئیس اتاق اصناف تهران گفت، ما به موضوع مالیات 
تنها به عنوان یک الزام نگاه نمی‌کنیم چرا که معتقدیم 
نظام اقتصادی کشور بر پایه مالیات می‌چرخد. قوانین 
مالیاتی باید با درک صحیح نسبت به شرایط اقتصادی 

کشور، ساده سازی، سریع و عادلانه شود.
به گزارش خبرگزاری تسنیم، حمید رستگار رئیس 
اتاق اصناف تهران در نشست هم اندیشی با اعضای 
اتاق اصناف تهران که با حضور رئیس کل سازمان 
امور مالیاتی کشور در سازمان امور مالیاتی برگزار شد، 
اظهار کرد: روابط خوبی بین اصناف و سازمان امور 

مالیاتی وجود دارد که قابل تقدیر است.
وی افزود: بخشی از مطالبات و موضوعات اصناف 
مربوط به مجلس و بخش دیگر از مربوط به سازمان 
امور مالیاتی است. بنگاه های اقتصادی متوسط و 
کوچک  نقش مهمی در پویای اقتصاد، نوآوری، ایجاد 

آرامش در کشور دارند.
رئیس اتاق اصناف تهران گفت: امروز آمده‌ایم تا 
نیازهایمان را بدون واسطه با شما در میان بگذاریم و از 
شما بخواهیم ما را کمک کنید. شرایط به نوعی نیست 

که ما تنها بخواهیم گله‌های خودمان را بیان کنیم چرا 
که تمام بار مسئولیت‌های تصمیمات کوچک و بزرگ 

کشور در حوزه مالیات بر دوش شما قرارداد.
رستگار گفت: موضوعاتی که در اتحادیه ها رقم 
می‌خورد فشار مضاعفی را بر روسای اتحادیه‌ها وارد 
کرده است، ما به دنبال یک مالیات‌ستانی عادلانه و 
آرامش در کشور هستیم. رستگار گفت: ما به موضوع  
پرداخت مالیات تنها به عنوان یک الزام نگاه نمی‌کنیم، 
چرا که معتقدیم که نظام اقتصادی کشور بر پایه مالیات 

می‌چرخد.
وی افزود: تکالیف مالیاتی می‌بایست تسهیل شود 
اکنون قوانین متعدد و پیچیده‌ای داریم، باید فضایی 
فراهم شود تا فرآیند های مالیاتی تسهیل و تسریع 
بخشیده شود. رئیس اتاق اصناف تهران تصریح 
کرد: باید متناسب با واقعیت‌های اقتصادی کشور 
تصمیم‌گیری شود از ابتدای سال تا کنون اتفاقات 
متعددی در اقتصاد کشور رخ داده است.امروز ما 
می‌خواهیم امنیت شغلی و امنیت اقتصادی در کشور 

حاکم شود.
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رئیس کمیسیون کشاورزی مجلس گفت: تعیین 
نرخ ۲۰۵۰۰ تومان برای نرخ خرید تضمینی گندم 
براساس هزینه‌های آماده‌سازی زمین، کاشت، 
داشت، برداشت و سود متعارف کشاورز محاسبه 
شد اما الان قیمت موارد یادشده تغییر کرده و ما هم 

به شورای قیمت‌گذاری اعلام کردیم که این موضوع 
را دوباره در دستور کار قرار دهند.

محمدجواد عسکری، رئیس کمیسیون کشاورزی 
مجلس در گفت‌و‌گو با ایلنا درباره تغییر نرخ تضمینی 
خرید گندم در سال آینده اظهار کرد:  کسی خیلی 

فکر نمی‌کرد که قیمت دلار از زمان تعیین نرخ خرید 
تضمینی در سال آینده تا کنون تا این میزان افزایش 
پیدا کند، بخشی از آنچه به افزایش یکباره قیمت دلار 
انجامیده سوءمدیریت است و هیچ دستگاهی هم در 

برابر این موضوع پاسخگو نیست.

نایب رییس کمیسیون انرژی 
مجلس شورای اسلامی گفت: 
قیمت بنزین برای سال آینده 
غیر از نرخ کنونی نخواهد بود. 
به گزارش ایلنا، محمد بهرامی 
در نشست خبری در جمع خبرنگاران با بیان اینکه 
قیمت بنزین در سال آینده افزایش پیدا نمی کند، اظهار 
داشت: قیمت بنزین برای سال آینده غیر از  نرخ کنونی 

نخواهد بود.
وی بیان کرد: یکی از مشکلات ما در حوزه ناترازی انرژی 
فاصله قیمت تمام شده با قیمتی است که در اختیار 
مصرف کننده قرار می گیرد و این در حالی است که اگر 
قیمت واقعی شود قاچاق نیز کم می شود. نایب رییس 
کمیسیون انرژی مجلس شورای اسامی افزود: اگر 
قیمت ها از ابتدا با همان شیب ملایم افزایش می یافت 

امروز این مشکلات را نداشتیم.
وی درباره تعرفه برق و آب نیز گفت: قیمت ها در شرایط 
کنونی به نحوی تنظیم می شود که به مردم فشار وارد 
نشود اما نرخ بخش صنعت بالاتر است. بهرامی در ادامه 

به موضوع استیضاح وزیر اقتصاد اشاره و تصریح کرد: 
استیضاح عبدالناصر همتی وزیر اقتصاد را بیشتر سیاسی 
دانست. نائب رئیس کمیسیون انرژی مجلس خاطرنشان 
کرد: مطرح شدن بحث استیضاح به بازار شوک وارد کرده 
است و باید برای آرامش بازار همه کمک کنند. وی زمان 
استیضاح را نادرست دانست و افزود: باید فرصت بیشتری 
به وزیر اقتصاد داد تا ببینیم عملکرد او چگونه خواهد بود.
وی گفت: مشکلات اقتصادی از قبل وجود داشته و اینکه 
اکنون وزیر اقتصاد باید جوابگو باشد بیشتر سیاسی است. 
بهرامی افزود: اکنون کشور در شرایط جنگ اقتصادی 
است بنابراین نیاز است با یک وحدت و همدلی و کمک 
به یکدیگر هم افزایی کنیم تا کشور از این شرایط عبور 
کند. وی در ادامه اظهار داشت: کشور درگیر ناترازی 
های مختلف است، که از جمله این ناترازی ها، ناترازی 

انرژی است.
وی افزود: خیلی از کشورها با ظرفیت هایی بسیار کمتر از 
ایران، مشکلات خود را حل کرده اند اما ما با ظرفیت های 
متعددی، نتوانسته ایم مشکلات را حل کنیم؛ ما برای 
رفع ناترازی ها و مشکلات، بیش از آنکه نیاز به ثروت و 
فناوری داشته باشیم، نیاز به فرهنگ سازی و مدیریت 

درست داریم.

بهرامی در خصوص واگذاری ایران خودرو به کروز گفت: 
این مسئله هنوز حرف و حدیث هایی را در پی دارد و آنجا 
که چارجوب ها رعایت نشدهف ما نقد داریم. وی ادامه 
داد: در صنعت خودروسازی کشور باید خصوصی سازی 
واقعی شکل بگیرد و تولید در بستر خصوصی سازی 
واقعی، بهینه و با کیفیت شود. بهرامی با تأکید بر ضرورت 
فرهنگ سازی در مصرف انرژی گفت: در بحث شدت 
مصرف انرژی ۱.۵ برابر متوسط جهان و در بحث مصرف 
انرژی ۲ برابر متوسط جهان، مصرف داریم که باید بهینه 

سازی مصرف را در دستور کار قرار دهیم.
وی افزود: ساختمان های کشور غیربهینه ساخته می 
شوند و باید رعایت مقررات ملی ساختمان بیش از گذشته 
مورد نظارت قرار گیرد تا هدررفت انرژی در ساختمان ها 
کاهش یابد. نایب رئیس کمیسیون انرژی مجلس از 
تخصیص بودجه مجزا برای سازمان بهینه‌سازی انرژی 
خبر داد و گفت: مجلس و به‌خصوص کمیسیون انرژی 
به جد پیگیر تشکیل سازمان بهینه‌سازی انرژی است و از 
دولت پیگیری می‌کنیم که هرچه سریعتر اساسنامه آن 

تصویب و ابلاغ شود.
وی افزود: دولت اعتبار تجمیعی در سال ۱۴۰۴  
درنظر گرفته بود که ما پیگیری کردیم تا بودجه این 

سازمان مجزا باشد و اکنون بودجه سال ۱۴۰۴ سازمان 
بهینه‌سازی انرژی جداگانه تصویب شده تا دولت هرجا 

کم آورد دست به بودجه این سازمان نزند.
بهرامی با انتقاد از هدررفت گاز و سوخت در نیروگاه ها 
به خاطر راندمان پایین گفت: متوسط راندمان نیروگاه 
های کشور ۳۵ درصد است، درحالی که متوسط راندمان 
نیروگاه های جهان، کمتر از ۴۵ درصد نیست و لازم است 

در زمینه افزایش راندمان نیروگاه ها اقدام شود.
وی ادامه داد: در پاییز و زمستان امسال، عملکرد وزارت 
نفت برای تأمین سوخت مایع به عنوان سوخت جایگزین 
نیروگاه ها، عملکرد موفقی بود و نیاز بود که وزارت نیرو در 
خصوص استفاده بهینه از این سوخت تحویلی عملکرد 

بهتری را ارائه می داد.
نایب رئیس کمیسیون انرژی مجلس اظهار داشت: در 
برهه ای از زمان باید مازوت بیشتری مصرف می شد که 
سوخت گازوئیل نیروگاه ها ذخیره سازی بیشتری شود، 
اما این مهم صورت نگرفت و یکی از دلایل کاهش ذخایر 

گازوئیل نیروگاه ها همین مسئله بود.
بهرامی با بیان اینکه پروژه‌های اورهال تاسیسات نفت 
و گاز در دولت گذشته انجام نشد، تصریح کرد: در 
قراردادهای صادرات گاز امکان قطع ۷۰ روزه صادرات 
وجود داشت اما وزارت نفت از این طرفیت برای افزایش 
گازرسانی استفاده نکرد. وی افزود: در فصل سرد امسال، 
شاهد ناهماهنگی بین نهادهای مختلف از جمله وزارت 
نفت و وزارت نیرو بودیم که بخشی از آن به شرایط خاص 
کشور بعد از اتمام زودهنگام دولت سیزدهم بازمی گشت؛ 
امیدواریم سال آینده این ناهماهنگی ها به حداقل خود 
برسد و مطمئنا برای زمستان سال آینده، شاهد مسائلی 

که امسال رخ داد نخواهیم بود.
بهرامی از حمایت همه جانبه کمیسیون انرژی از برنامه 
های توسعه ظرفیت های تجدیدپذیر خبر داد و گفت: 
دولت و مجلس به دنبال فراهم سازی شرایط مناسب 
سرمایه گذاری بخش خصوصی در توسعه تجدیدپذیرها 
هستند و مطمئنا در سالهای پیشرو، با توسعه انرژی های 

تجدیدپذیر شاهد کاهش ناترازی برق خواهیم بود.
وی در ادامه درباره تاثیر فیلترشکن‌ها بر مصرف برق 
اظهار داشت؛ تاثیر فیلترشکنها بر مصرف برق پایین 
است. این نماینده مجلس گفت: این حق مردم است که 
برای دسترسی به سایت‌ها و سکوهای مختلف موانعی 
همچون فیلتر نداشته باشند. وی خاطرنشان کرد: مسئله 
رفع فیلترینگ در این دولت و مجلس شروع شده تا گام به 
گام فیلتر پلتفرم‌های مختلف برداشته شود. ما هم موافق 

رفع فیلترینگ هستیم.
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کشور درگیر ناترازی های مختلف؛

بنزین سال آینده گران نمی شود

لزوم تجدیدنظر در نرخ خرید تضمینی گندم

قوانین پیچیده مالیاتی باید تسهیل شود

قوانین پیچیده مالیاتی باید تسهیل شود

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی حوزه ثبتی نوشهر
نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 املاک متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد 

ثبتی نوشهر مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل آگهی می گردد .
املاک متقاضی واقع در قریه شوفسکاج پلاک ۳۹ اصلی بخش ۲ قشلاقی کلاسه 1403/378 

رای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۱۰۰۰۷۰۳۲۷۴۸ پلاک ۱۰۰ فرعی آقای عنایت اسحق نیموری فرزند صفت الله نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین با بنای احداثی )کاربری مسکونی( به مساحت 
۳۲۱.۴۳ متر مربع خریداری بدون واسطه / با واسطه از آقای صفت الله اسحق نیموری

لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق این روزنامه محلی 
/ کثیرالانتشار در شهرها منتشر و در روستاها علاوه بر انتشار آگهی رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی 
و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم 
دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که 
اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت مینماید و صدور سند مالکیت مانع از 

مراجعه متضرر به دادگاه نیست.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1403/11/27 
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1403/12/11 

علی اکبر مقدسی فر 
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نوشهر

شناسه آگهی 1882975

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 
برابر آرا صادره هیاتهای موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی منطقه غرب اصفهان تصرفات مالکانه و 
بلامعارض متقاضیان محرز گردیده است لذا مشخصات متقاضیان و املاک مورد تقاضا به شرح زیر به منظور اطلاع عموم در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود. در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد 

و املاک تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم نماید.
ردیف 1- برابر رأی شماره 23508 مورخ 1403/12/08 هیأت چهارم مالکیت خانم زهرا نصر اصفهانی به شناسنامه شماره 19 کدملی 1290311471 فرزند اکبر نسبت 
به یک دانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت 318.30 متر مربع پلاک شماره 58 فرعی از 5 اصلی واقع در اصفهان بخش 14 حوزه ثبت ملک غرب اصفهان 
سهم الارث از ایران و اکبر نصر اصفهانی ثبت در دفتر املاک و نامه 201291.1403 مورخ 1403.11.29 جهاد کشاورزی و 16.1401.48271 مورخ 1401.10.26 

اداره راه و شهرسازی تأئید و محرز گردیده است.
ردیف 2- برابر رأی شماره 23509 مورخ 1403/12/08 هیأت چهارم مالکیت آقای محمدرضا نصر اصفهانی به شناسنامه شماره 65 کدملی 1290451478 فرزند 
اکبر نسبت به دودانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت 318.30 متر مربع پلاک شماره 58 فرعی از 5 اصلی واقع در اصفهان بخش 14 حوزه ثبت ملک 
غرب اصفهان سهم الارث از ایران و اکبر نصر اصفهانی ثبت در دفتر املاک و نامه 201291.1403 مورخ 1403.11.29 جهاد کشاورزی و 16.1401.48271 مورخ 

1401.10.26 اداره راه و شهرسازی تأئید و محرز گردیده است.
ردیف 3- برابر رأی شماره 23510 مورخ 1403/12/08 هیأت چهارم مالکیت آقای مهدی نصر اصفهانی به شناسنامه شماره 3 کدملی 1290755582 فرزند اکبر نسبت 
به دودانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت 318.30 متر مربع پلاک شماره 58 فرعی از 5 اصلی واقع در اصفهان بخش 14 حوزه ثبت ملک غرب اصفهان 
سهم الارث از ایران و اکبر نصراصفهانی ثبت در دفتر املاک و نامه 201291.1403 مورخ 1403.11.29 جهاد کشاورزی و ۱۴۰۱.۴۸۲۷۱. 16 مورخ 1401.10.26 

اداره راه و شهرسازی تأئید و محرز گردیده است.
ردیف 4- برابر رأی شماره 23512 مورخ 1403/12/08 هیأت چهارم مالکیت خانم زهره نصر اصفهانی به شناسنامه شماره 18 کدملی 1290311463 فرزند اکبر نسبت 
به یک دانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت 318.30 متر مربع پلاک شماره 58 فرعی از 5 اصلی واقع در اصفهان بخش 14 حوزه ثبت ملک غرب اصفهان 
سهم الارث از ایران و اکبر نصراصفهانی ثبت در دفتر املاک و نامه 201291.1403 مورخ 1403.11.29 جهاد کشاورزی و 16.1401.48271 مورخ 1401.10.26 

اداره راه و شهرسازی تأئید و محرز گردیده است.
تاریخ انتشار نوبت اول :1403/12/11    تاریخ انتشار نوبت دوم :1403/12/26

شهریاری
رئیس منطقه ثبت اسناد و املاک غرب اصفهان

شناسه آگهی 1890995

دادنامه
شماره دادنامه: 2198781 تاریخ: 1403/11/03 کلاسه پرونده: 1167806247091980 مرجع رسیدگی: شعبه هیات تشخیص اداره تعاون کار و رفاه اجتماعی به 

نشانی : ساری کمربندی غربی ـ نرسیده به میدان فرح آباد ـ ساری کنار ـ کوچه طاها
خواهان: بروز بابائی به شماره ملی 2161407511     رای هیات : رأی مورخه 1403/09/10 هیأت تشخیص  

در خصوص دادخواست آقای برزو بابائی بطرفیت اتحادیه کمباین داران استان مازندران به خواسته مطالبات و حق بیمه ، با  استماع اظهارات خواهان و نماینده ایشان 
طی جلسه رسیدگی و عدم حضور خوانده یا نماینده ایشان در جلسه رسیدگی  علیرغم ابلاغ دعوتنامه هیات تشخیص از طریق درج در روزنامه رسمی که به استناد ماده 
100 آیین دادرسی کار مانع  رسیدگی و صدور رای نمیباشد و با ملاحظه اوراق و محتویات پرونده ، هیات به اتفاق آراء ضمن احراز صلاحیت این هیأت  به جهت رسیدگی 
با استناد به ماده 157 قانون کار روابط کارگری و کارفرمایی فیمابین متداعیین با تجویز ماده 2، 3 و 187  همان قانون از تاریخ 92/10/01 لغایت 1401/08/30 محرز 
دانسته و خوانده را با توجه به عدم ارائه مدارک مثبته در راستای  پرداخت کامل مطالبات خواهان موضوع عدم رعایت قسمت موخر ماده 87 آیین دادرسی کار، محکوم 

به پرداخت مبالغ  مشروحه زیر در حق خواهان بر اساس دستمزد روزانه 1393250 ریال در سال 1401 می نماید.  
بابت سنوات خدمت ایام کارکرد به استناد میزان  مندرج در ماده 27 قانون کار به مبلغ 372694375 ريال  

بابت عیدی و پاداش ایام کار کرد به استناد مصوبه مورخ 70/12/6  م ش اسلامی به مبلغ 199611440 ريال  
بابت حق بن و مسکن ایام کارکرد به استناد مصوبات شورای عالی کار و هیات وزیران به مبلغ 394800000 ريال  

بابت پایه سنوات ایام کارکرد از تاریخ 93/10/1 لغایت 1401/8/30 به استناد مصوبات شورای عالی کار به مبلغ 66239880  ریال  
بابت وجه مرخصی استفاده نشده ایام کارکرد به استناد مواد 66 و 71 قانون کار به مبلغ 139460000 ریال 

خوانده را مکلف به کارسازی جمعاً به مبلغ 1172805695 ریال بحروف یک میلیارد و یکصد و هفتاد و دو میلیون و هشتصد و  پنج هزار و ششصد و نود و پنج ریال در 
وجه خواهان می نماید . در خصوص خواسته حق بیمه خواهان به لحاظ آمره و  تکلیفی بودن اعمال ماده 148 قانون کار و حسب دستور العمل موضوع ماده اخیرالذکر 
صادره از اداره کل روابط کار وزارت  متبوع و همچنین با استعانت از رأی هیأت عمومی دیوان عدالت اداری به شماره 600 – 1393/04/02 مبنی بر توجه به سایر  ادله در 
رأی بیمه پردازی، خوانده را محکوم به پرداخت حق بیمه خواهان از تاریخ 92/10/1 لغایت 1401/8/30 وفق قوانین و  مقررات تأمین اجتماعی نزد آن سازمان مینماید 
. ادعای خواهان در خصوص تفاوت حقوق ایام کارکرد با توجه به مبالغ  پرداختی غیر قابل استماع تلقی و حکم به رد خواسته صادر گردید. رأی صادره به حکم ماده 159 
قانون کار ظرف 15 روز از  تاریخ ابلاغ قابل تجدید نظر در هیأت حل اختلاف میباشد و در صورت عدم اعتراض هر یک از طرفین دعوي و قطعي و  لازم الإجراء شدن رأي، 
حکم مزبور به حکایت از تبصره 2 ماده 16 قانون تشکیلات و آیین دادرسی دیوان عدالت اداری  ظرف سه ماه از تاریخ ابلاغ برای اشخاص داخل کشور و ظرف شش ماه از 

تاریخ ابلاغ برای افراد مقیم خارج از کشور قابل  فرجام خواهی در دیوان عدالت اداري خواهد بود .

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی حوزه ثبتی قائم شهر 

نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مصوب 1390/9/20 املاک متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک 
قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی قائم شهر مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و 
بلا معارض آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل 

آگهی می گردد : 
املاک متقاضیان واقع در قریه چمازکتی پلاک ۵۹ اصلی بخش ۱۶ 

۱۳۱۹۸ فرعی بنام آقای علیرضا محمد نژاد قادیکلائی نسبت به ششدانگ یک باب 
مغازه که مقدار ۱۰ سیر مشاع از ۲۴۰ سیر ششدانگ عرصه وقف میباشد به مساحت 
۳۹,۹۰ متر مربع خریداری بدون واسطه از وراث آقای نور محمد رزاقی مالک رسمی 
لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی و ماده ۱۳ آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از 
طریق این روزنامه محلی / کثیرالانتشار در شهرها منتشر و در روستاها علاوه بر انتشار 
،آگهی رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض 
داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل 
تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. 
معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به 
دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل 
دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در 
صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست 
به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت مینماید 

و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست. 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1403/12/11  
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1403/12/26 

مرتضی قاسم پور 
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان قائم شهر

شناسه آگهی 1889268 

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعيين تكليف وضعيت اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مصوب 1390/9/20 و برابر رای ۱۴۰۳۶۰۳۱۰۰۱۳۰۲۹۵۴۴ مورخ 
1403/10/22 هیات قانون تعیین تکلیف ........ موضوع ماده یک قانون مذکور 
مستقر در واحد ثبتی .......چمستان تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی آقای / 
خانم مجتبى سعيدى فرزند علی اکبر نسبت به ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 
253/09 متر مربع به شماره پلاک ۳۸۳ فرعی 1 از 8  اصلی واقع در قریه سالده عليا 
بخش ۱۱ خریداری شده از آقای و خانم مسعود رنجبر و غیره محرز گردیده است لذا 
به موجب ماده ۳ قانون تعيين تكليف وضیعت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی و ماده ۱۳ آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق 
این روزنامه و محلی / سراسری در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا 
در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ 
انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به 
اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از 
تاريخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و 
گواهی تقدیم دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات 
ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی 
واصل نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه 
نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت مینماید و صدور سند مالکیت مانع 

از مراجعه متضرر به دادگاه نیست
تاریخ انتشار نوبت اول : 1403/12/11 
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1403/12/25 

رئیس اداره ثبت اسناد و املاک چمستان
شناسه آگهی 1890649



I N FO@biznews. ir

4

info@kASBOKARNEWS.irروزنامه كسب و كار| سال هشتم،شماره 3236 شنبه 11 اسفندماه1403
www.kASBOKARNEWS.ir

فناوری و 
اطلاعات

هفت غول فناوری ۱.۴ تریلیون دلار زیان کردند
هفت شرکت بزرگ فناوری که در دو سال گذشته، محرک اصلی رشد شاخص اس ان پی 
۵۰۰ بوده اند، شروع خوبی برای سال ۲۰۲۵ نداشته‌اند و با اصلاح قیمت، ارزش آنها تقریبا 

یک میلیارد و ۴۰۰ میلیون دلار کاهش یافته است.
به گزارش ایسنا، شاخص هفت باشکوه بلومبرگ که یک معیار سنجش هم‌وزن، متشکل از 
شرکت‌های اپل، انویدیا، مایکروسافت، آلفابت، آمازون، متا پلتفرم و تسلا است، حدود ۱۰ 
درصد از بالاترین میزان خود در دسامبر افت کرده و از آستانه‌ای که با تعریف اصلاح قیمت، 

مطابقت دارد، عبور کرده است.
شرکت خودروسازی تسلای ایلان ماسک، بزرگترین عقب ماندگی را در این شاخص، طی 
این مدت داشته است و پس از آن مایکروسافت و آلفابت قرار دارند. در حالی که سهام این 
سازنده خودروهای برقی، پس از پیروزی دونالد ترامپ در انتخابات ریاست جمهوری آمریکا 
در اوایل نوامبر گذشته، در ابتدا روند افزایشی یافته بود، اما از آن زمان، به شدت ریزش کرده 
است. سهام تسلا به دلیل مجموعه‌ای از گزارش‌های فروش بد و افزایش رقابت از سوی 

رقبای چینی مانند شرکت بی‌وای‌دی، تحت فشار کاهشی گرفته است.
بر اساس گزارش بلومبرگ، با این حال، سهام شرکت »متا« که مالک فیس‌بوک است، 
امسال خلاف این روند حرکت کرده است، زیرا سرمایه‌گذاران از استراتژی هوش مصنوعی 
این غول شبکه اجتماعی استقبال کرده‌اند. »متا«، طولانی‌ترین روند صعودی تاریخ خود 
را در فوریه ثبت کرد و به مدت ۲۰ روز معامله متوالی صعود کرد و بیش از ۳۲۰ میلیارد 

دلار به ارزش خود افزود.

نوپایی 67 درصدی دانش‌بنیان‌ها
فروش ۸۲ درصدی محصولات دانش‌بنیان توسط ۴۱۸ شرکت

نتایج گزارش زیست بوم دانش‌بنیان نشان می‌دهد که در ۶۷ درصد از شرکت‌ها که جزء 
شرکت‌های نوپا هستند، ۱۷ درصد از کارکنان شرکت‌های دانش‌بنیان را در اختیار دارند، 
در حالی که تنها ۳ درصد از درآمد شرکت‌های دانش‌بنیان مربوط به این شرکت‌ها می‌شود 
و از سوی دیگر ۸۲ درصد از فروش محصولات دانش‌بنیان، توسط ۴۱۸ شرکت صورت 
گرفته است. به گزارش ایسنا، مصطفی عرب، مدیرعامل این شرکت دانش‌بنیان در مراسم 
رونمایی از پنجمین گزارش اکوسیستم دانش‌بنیان با اشاره به سابقه این شرکت، اظهار 
کرد: این شرکت در سال ۹۷ فعالیت خود را آغاز کرد و ماموریت خود را توسعه سامانه‌های 

مدیریت ریسک اعتباری تعریف کرد.
وی با بیان اینکه تاکنون توانستیم سامانه‌های مختلفی را در حوزه مدیریت ریسک به 
نهادهای مالی مختلف، از جمله بانک‌ها و صندوق‌های پژوهش و فناوری ارائه دهیم، ادامه 
داد: خدمت دیگر ما، سنجش ظرفیت اعتباری است که بر اساس آن، وضعیت ریسک 
اعتباری اشخاص حقوقی را ارزیابی می‌کنیم و به نهادهای مالی در تصمیم‌سازی کمک 
می‌کنیم. ارائه گزارش مشاور مدیریت از دیگر خدمات ما است که به کسب‌ وکارها کمک 
می‌کند تا ساختار مالی خود را اصلاح کنند و بهتر بتوانند از خدمات نهادهای مالی بهره‌مند 
شوند. عرب به برخی از نتایج پنجمین گزارش زیست بوم دانش بنیان کشور اشاره کرد و 
گفت: طبق نتایج به دست آمده تنها ۴۰ درصد از شرکت‌های دانشگاهی توانسته‌اند از 
تأمین مالی بهره‌مند شوند. یکی از دلایل کلیدی این موضوع، عدم توانایی بسیاری از این 
شرکت‌ها در جذب منابع است. از این رو سعی کردیم با ارائه خدمات سلامت مالی، وضعیت 
مالی کسب‌وکارها را اصلاح کنیم و بر اساس پردازش اطلاعات و ارائه گزارش‌های تحلیلی، 

به آنها کمک کنیم.
مدیرعامل این شرکت دانش بنیان یادآور شد: در این راستا ما سعی کرده‌ایم به تناسب نیاز 
سیاست‌گذاران و تعاملاتی که با ارکان تصمیم‌گیر، از جمله مدیران، متولیان و تصمیم‌سازان 
داریم، فصل‌هایی را به موضوعات گزارش اضافه کنیم. در سال ۹۸ با اطلاعات آماری و 
اطلاعات ضمانت‌نامه صندوق شروع کردیم و به مرور اطلاعات سیستم بانکی و مقایسه 
عملکرد نهادهای فعال زیست‌بوم به این گزارش اضافه شد. اطلاعات درآمد شرکت‌های 
دانش‌بنیان از دیگر مواردی است که در این گزارش به آن پرداخته شد و سعی کردیم 
شاخص‌هایی را در نظر بگیریم که وضعیت جایگاه اقتصاد دانش‌بنیان را مشخص کند و بر 

اساس آن اقدام به رتبه‌بندی شرکت‌ها کنیم.
وی از اضافه شدن آمارهای مربوط به صادرات دانش‌بنیان، سکوهای تأمین مالی جمعی، 
انتشار اوراق توسط سازمان فرابورس و شاخص جهانی نوآوری در گزارش پنجم خبر داد 
و اظهار کرد: طبق آمارهای ما تعداد شرکت‌های دانش‌بنیان به صورت میانگین سالانه ۲۰ 

درصد در طی این سال‌ها افزایش یافته و در سال ۱۴۰۲ به ۹۷۳۳ شرکت رسیده است.
به گفته وی، ۶۷ درصد از این شرکت‌ها، نوپا هستند و ۱۲ درصد از شرکت‌های فعال در بازار 
سرمایه توانسته‌اند مجوز دانش‌بنیانی دریافت کنند. این شرکت‌ها ۶ درصد از سهم ارزش 

بازار را به خود اختصاص داده‌اند.
عرب با تاکید بر اینکه در ۶۷ درصد از شرکت‌ها، ۱۷ درصد از کارکنان شرکت‌های 
دانش‌بنیان را در اختیار دارند، در حالی که تنها ۳ درصد از درآمد شرکت‌های دانش‌بنیان 
مربوط به این شرکت‌ها می‌شود، خاطر نشان کرد: به بیان دیگر، شرکت‌هایی که در ۱۰ سال 
اخیر تأسیس شده‌اند که ۶۲ درصد از کل شرکت‌ها را تشکیل می‌دهند، تنها ۱۸ درصد از 

درآمد شرکت‌های دانش‌بنیان را تولید می‌کنند.
مدیرعامل این شرکت دانش‌بنیان رتبه‌بندی شرکت‌های دانش‌بنیان را از دیگر بخش 
های این گزارش دانست و گفت: در فصل دوم به درآمد و دارایی شرکت‌های دانش‌بنیان 
پرداخته‌ایم. درآمد شرکت‌های دانش‌بنیان از سال ۹۶ حدود ۳۲ برابر شده که بخش 
عمده‌ای از این رشد به دلیل شرایط تورمی و افزایش تعداد شرکت‌ها بوده است، اما 
بررسی‌های ما نشان می‌دهد که رشد واقعی نیز در این شرکت‌ها اتفاق افتاده است. به 
گونه‌ای که اگر موضوعات تورمی را تعدیل کنیم، شاهد رشد حدود ۵۰ درصدی از سال 
۹۶ هستیم. عرب اضافه کرد: تنها ۲۳ درصد از درآمد شرکت‌های دانش‌بنیان مربوط 
به محصولات دانش‌بنیان می‌شود و اگر برنامه‌ریزی‌ها به سمت رشد اقتصادی به پیش 
برود، باید علاوه بر تمرکز بر رشد اندازه شرکت‌ها، باید در زمینه رشد فروش محصولات 

دانش‌بنیان نیز توجه شود.
وی با بیان اینکه ۸۲ درصد از فروش محصولات دانش‌بنیان، توسط ۴۱۸ شرکت صورت 
گرفته است، گفت: یکی دیگر از موضوعاتی که در این گزارش به آن پرداخته شد، مساله 
تامین مالی است که در این زمینه ارکان مختلفی برای تأمین مالی وجود دارد، از جمله 

بانک‌ها، صندوق‌های پژوهش و فناوری، سکوهای تامین مالی و اوراق.
عرب اضافه کرد: بررسی‌های ما نشان می‌دهد که بار اصلی تامین مالی شرکت‌های 
دانش‌بنیان بر دوش سیستم بانکی است و  ۲۲۰ همت مانده وام‌های شرکت‌های 
دانش‌بنیان است که طی سال ۱۴۰۲ اعطا شده، ولی نکته مهم این است که همه این نهادها 
تنها ۴۱ درصد ضریب نفوذ داشته‌اند و ۵۹ درصد از شرکت‌ها نتوانسته‌اند از خدمات مالی 

این نهادها استفاده کنند.
مدیرعامل این شرکت دانش‌بنیان، افزود: از سوی دیگر اگرچه سیستم بانکی ۲۲۰ همت 
مانده وام‌ دارد، اما لزوماً این وام‌ها ماهیت حمایتی ندارند و خیلی از این شرکت‌ها خارج 
از ادبیات دانش‌بنیان می‌توانند  از سیستم بانکی تامین مالی شوند. علاوه بر آن رسمیت 
بخشیدن به نهادهای متولی اعتباری و اعتبارسنجی و توسعه مدل‌هایی که به سلامت مالی 
کمک می‌کنند، می‌تواند جایگزین پارامترهای سنتی در تأمین مالی شرکت‌ها شود. این 
موضوع به ویژه برای ۶۰ درصد از شرکت‌هایی که نتوانسته‌اند تأمین مالی شوند، مهم است.
به گفته وی، دلیل اینکه ۶۰ درصد شرکت‌ها نتوانستند تامین مالی شوند، یا وثیقه نداشتند 

و یا موفق به ارتباط با بانک‌ها نشدند.
عرب، عملکرد صندوق‌های پژوهش و فناوری در حوزه ضمانت‌نامه را بخش دیگری از این 
گزارش دانست و گفت: بررسی ما نشان می‌دهد که این صندوق‌ها تقریباً معادل ۱۰ درصد 
از سیستم بانکی ضمانت نامه صادر کردند و در ادامه ما ماهیت این ضمانت‌نامه را بررسی 
کرده‌ایم. اگر سیستم بانکی ۱۹۲ هزار میلیارد تومان ضمانت‌نامه فعال برای شرکت‌های 
دانش بنیان صادر کردند، ۹۴ درصد از ضمانت‌نامه‌ها ماهیت پیمانی دارند. در مقابل، سهم 
صندوق‌های پژوهش و فناوری در صدور ضمانت‌نامه تعهد پرداخت حدود ۲۰ درصد است.

اخبار

رئیس پژوهشگاه ایرانداک بر 
لزوم فراهم کردن تسهیلات 
کسب و کار برای ارتقای 
فعالیت‌های فناوری اطلاعات 
تأکید کرد. به گزارش ایسنا، 
محمدحسن‌زاده، رئیس پژوهشگاه علوم و فناوری 
اطلاعات ایران در هشتمین جایزه فناوری اطلاعات که 
در وزارت کشور برگزار شد، اظهار کرد: اجازه دهید کمی 
درباره اهمیت کار شما که در حوزه فناوری اطلاعات فعال 
هستید، صحبت کنم و بگویم که این حوزه چه جایگاهی 
در دنیا و ایران دارد و چقدر مهم است که ما به فناوری 

اطلاعات بپردازیم. 
همچنین، ضروری است که زحمات کسانی که در این 
حوزه فعالیت می‌کنند را جبران کنیم. ما می‌دانیم که 
حتی پرداخت‌هایی که در سازمان‌ها برای متخصصان 
فناوری اطلاعات انجام می‌شود، بسیار کم است. توجه به 
فناوری اطلاعات ممکن است این مساله را تقویت کند 
تا در آینده بتوانیم به افرادی که در این حوزه فعالیت 
می‌کنند، توجه بیشتری داشته باشیم. شاید جایزه‌ای 
که در نظر داریم، از این منظر قابل ارزیابی باشد که آینده 

فناوری اطلاعات برای ما اهمیت زیادی دارد.
وی افزود: سه موضوع مهم را برای شما مطرح می‌کنم 
تا به خاطر بسپارید که فناوری اطلاعات یک عامل 
تعیین‌کننده و حیاتی هم برای کشور و هم برای جهان 
است. بررسی‌ها نشان داده‌اند که فناوری اطلاعات تفاوتی 
سه درصدی در رشد تولید ناخالص داخلی کشورها ایجاد 
می‌کند؛ این مقدار بین دو و نیم تا سه درصد متغیر است 
و عمدتاً به دلیل سرمایه‌گذاری و زیرساخت‌های فناوری 

اطلاعات است.
حسن زاده بیان کرد: نکته دوم این است که فناوری 
اطلاعات می‌تواند تفاوتی ۲۰ درصدی در ارتقای 
بهره‌وری کشورها ایجاد کند. بر اساس برنامه‌های 
موجود، ۱۰ درصد از سازمان‌هایی که از فناوری اطلاعات 
استفاده می‌کنند، بهره‌وری ۳۰ درصدی را تجربه 
می‌کنند. این نکته بسیار مهمی است. همچنین، ما شاهد 
یک تفاوت ۲۶ درصدی در افزایش تجارت الکترونیک 
هستیم. نیاز به توضیح ندارد که امروزه چقدر در تجارت از 
فناوری اطلاعات استفاده می‌شود و این تغییرات چگونه 

رخ داده است.
وی ادامه داد: اشتغال ایجاد شده در حوزه فناوری 
اطلاعات در ۱۰ سال گذشته به صورت مداوم رو به 
افزایش بوده است، در حالی که اشتغال در بخش‌هایی 
مانند کشاورزی رو به کاهش بوده است. با وجود اینکه 
کشاورزی ارتباط مستقیم با تامین غذا دارد، رشد فناوری 

اطلاعات به مراتب بیشتر و مداوم‌تر بوده است.
حسن زاده بیان کرد: همچنین هزینه‌هایی که در 
کشورهای مختلف در حوزه‌های مختلف انجام می‌شود، 
نشان‌دهنده این واقعیت است که امروز هزینه‌های زیادی 
در حوزه فناوری اطلاعات صرف می‌شود. به عنوان مثال، 
سازمان من در سال گذشته با فاصله‌ای زیاد در حوزه 
فناوری اطلاعات هزینه کرده است؛ این هزینه شامل 

امنیت، زیرساخت‌ها، منابع انسانی و بسیاری موارد 
دیگر می‌شود.

به گفته وی، بخش فناوری اطلاعات با فاصله‌ای زیاد و با 
افزایش مستمر از سال ۲۰۱۴ تا ۲۰۲۴ ارزش بیشتری 
در اقتصاد ایجاد کرده است. این نکته بسیار مهمی است؛ 
یعنی اگر شما سرمایه‌ای را در بخش فناوری اطلاعات 
قرار دهید، بیشتر از بخش‌هایی مانند کشاورزی بازده 

خواهید داشت.
حسن‌زاده با اشاره به هوش مصنوعی، بیان کرد: امروزه 
بسیاری از افراد این سوال را دارند که آیا سرمایه‌گذاری 
در این حوزه جواب خواهد داد یا خیر. پیش‌بینی‌ها 
نسبت به سال گذشته بهبود یافته و انتظار می‌رود که 
این روند ادامه پیدا کند. در واقع، می‌توان گفت که 
فناوری هوش مصنوعی در حال عبور از دوره‌های هایپ 
 خود است و به یک ترند جا افتاده در حوزه فناوری 

تبدیل می‌شود.
وی افزود: نکته دیگری که باید به آن توجه کنیم، رشد 
ثبت‌نام در رشته‌های مرتبط با فناوری اطلاعات در 
مقایسه با کشاورزی است. در کشورهای مختلف، ثبت‌نام 
در رشته‌های فناوری اطلاعات به طور قابل توجهی 
بیشتر از کشاورزی بوده است. به عنوان مثال، چین و 
هند بیشترین رشد را در این زمینه داشته‌اند و حتی 
در ایالات متحده نیز این روند مشهود است. اگر از شما 
نظرسنجی کنیم که کدام رشته را برای فرزندان‌تان 
ترجیح می‌دهید، احتمالاً اکثر شما فناوری اطلاعات را 

انتخاب خواهید کرد.
رئیس پژوهشگاه علوم و فناوری اطلاعات ایران تصریح 
کرد: این داده‌ها نشان می‌دهند که در آینده، فضای 
فناوری اطلاعات شکل می‌گیرد و اهمیت آن روز به روز 
بیشتر می‌شود. من به مدل IDC نگاه کرده‌ام تا ببینم 
چه عواملی می‌توانند بر رشد صنعت فناوری اطلاعات 
تاثیر بگذارند. چند عامل تعیین‌کننده وجود دارند که 
می‌توانند باعث رشد یا رکود این صنعت شوند. یکی 
از مهم‌ترین عوامل، اقتصاد هوش مصنوعی است. اگر 
مشخص شود که آیا این اقتصاد می‌تواند به عنوان یک 
عامل تعیین‌کننده عمل کند یا خیر، تأثیر زیادی بر 

جایگاه فناوری اطلاعات خواهد داشت.
وی ادامه داد: مساله دیگر نوسازی زیرساخت‌هاست. 
امروزه پردازش‌ها در حوزه هوش مصنوعی و داده‌های 
عظیم به سمت پردازش‌های سنگین حرکت می‌کنند 
و این موضوع باید به دقت مورد توجه قرار گیرد. 
تاب‌آوری سایبری نیز بسیار مهم است؛ زیرا وقتی تمام 
سرمایه‌گذاری‌ها بر روی شبکه‌ها انجام می‌شود، امنیت 

سایبری آنها تعیین‌کننده خواهد بود.
حسن زاده بیان کرد: من سه سناریو برای آینده کشورمان 
در ارتباط با فناوری اطلاعات در نظر گرفته‌ام؛ اولین 
سناریو واگرایی است، یعنی اگر ما نتوانیم بین برنامه‌های 
توسعه و توجه به فناوری اطلاعات همخوانی ایجاد کنیم، 
این واگرایی می‌تواند برای هر دو طرف ضررآور باشد. اگر 
نتوانیم از قابلیت‌های فناوری اطلاعات برای برنامه‌های 
توسعه استفاده کنیم، این وضعیت بسیار نگران‌کننده 

خواهد بود.
وی افزود: سناریوی دیگر، تقابل بین سیاست‌های 
توسعه‌ای و فناوری اطلاعات است که بسیار خطرناک 

است. ما باید تلاش کنیم تا از وقوع چنین سناریویی 
جلوگیری کنیم. فناوری اطلاعات باید به عنوان یک 

تسهیل‌گر و پیش‌برنده در نظر گرفته شود.
به گفته وی، سناریوی مطلوب، سناریوی تعامل و 
همگرایی است. در برخی کشورها، برنامه‌های توسعه‌ای 
به وضوح فناوری اطلاعات را تقویت می‌کنند و این تعامل 
باعث ایجاد ارزش بیشتر و پیشبرد برنامه‌های توسعه‌ای 
می‌شود. این زنجیره تعامل باید ادامه پیدا کند تا بتوانیم 

به اهداف بلندمدت خود دست یابیم.
حسن زاده در ادامه سخنان خود گفت: در حوزه کسب 
و کار فناوری اطلاعات به مراتب به وضعیت بهتری 
نیاز داریم. این واقعیت که ما در زمینه انتشارات علمی 
پیشرفت‌های چشمگیری داشته‌ایم، اما در حوزه کسب و 
کار فناوری اطلاعات هنوز نتوانسته‌ایم به جایگاه مطلوب 
برسیم، نشان‌دهنده این است که باید تلاش بیشتری 

کنیم.
وی ادامه داد: دومین پیشنهادی که دارم، تقویت و 
توسعه اکوسیستم استارتاپ‌ها و کسب و کارهای نوپا در 
این حوزه است. ما باید فضایی را فراهم کنیم که ایده‌های 
نوآورانه بتوانند رشد کنند و به مرحله عملیاتی برسند. 
حمایت از استارتاپ‌ها نه تنها به ایجاد اشتغال کمک 
می‌کند، بلکه می‌تواند به رشد اقتصادی و ارتقای سطح 

فناوری در کشور نیز منجر شود.
حسن‌زاده تصریح کرد: سومین پیشنهاد من، افزایش 
همکاری بین دانشگاه‌ها و صنعت است. ما باید از 
ظرفیت‌های علمی دانشگاه‌ها بهره‌برداری کنیم و 
ارتباطات بیشتری بین دانشجویان، محققان و فعالان 
صنعت برقرار کنیم. این همکاری می‌تواند به نوآوری‌های 
بیشتری در حوزه فناوری اطلاعات منجر شود و به ایجاد 

محصولاتی که نیاز بازار را پاسخگو باشد، کمک کند.
رئیس پژوهشگاه فناوری اطلاعات ایران بیان کرد: 
در نهایت، چهارمین پیشنهاد من، توجه به آموزش و 
پرورش نیروی انسانی متخصص در این حوزه است. ما 
باید نظام آموزشی خود را به گونه‌ای تغییر دهیم که 
دانش‌آموزان و دانشجویان با مهارت‌های لازم برای ورود 
به بازار کار آشنا شوند. آموزش‌های عملی و کارآموزی 
باید بخشی جدایی‌ناپذیر از برنامه‌های آموزشی باشد تا 
فارغ‌التحصیلان بتوانند به راحتی وارد بازار کار شوند و 

نیازهای صنعت را برآورده کنند.

وی افزود: در مجموع، اگر ما بتوانیم این چهار پیشنهاد را 
به طور جدی دنبال کنیم، می‌توانیم به تحقق سناریوی 
مطلوب نزدیک‌تر شویم و در نهایت، به رشد و توسعه 
پایدار کشورمان در حوزه فناوری اطلاعات کمک کنیم. 
این تلاش‌ها نه تنها به نفع صنعت فناوری اطلاعات 
خواهد بود، بلکه می‌تواند به رشد اقتصادی کلی کشور 

نیز منجر شود.
حسن زاده تاکید کرد: ما در زمینه ساختارهای کسب 
و کار فناوری اطلاعات در مقایسه با دیگر کشورها در 
وضعیت مطلوبی قرار نداریم و این یک نیاز بسیار ضروری 
است که باید فناوری اطلاعات را به عنوان بستر اصلی 
کسب و کار در نظر بگیریم. در سطح جهانی، سهم 
فناوری اطلاعات در بین ۵۰۰ شرکت برتر روز به روز در 
حال افزایش است. اگر به این لیست نگاه کنیم، متوجه 
خواهیم شد که بسیاری از این شرکت‌ها به طور مستقیم 
در حوزه فناوری اطلاعات فعالیت می‌کنند و دیگر 
شرکت‌ها نیز بر اساس فناوری اطلاعات به فعالیت‌های 

خود ادامه می‌دهند.
وی ادامه داد: همچنین، همکاری‌های بین‌المللی 
در این زمینه کلید موفقیت ماست. ما باید در حوزه 
فناوری اطلاعات به عمق پردازش و شبکه توجه کنیم. 
تجهیزات شبکه و ارتباطات در این حوزه از اهمیت بالایی 
برخوردارند. اگر نتوانیم همکاری‌های بین‌المللی را تقویت 
کنیم، از قافله جهانی عقب خواهیم ماند و توانمندی‌های 

موجود در کشور نیز به ارزش‌آفرینی نخواهد رسید.
حسن زاده بیان کرد: ما نیازمند این هستیم که خود را در 
شبکه بین‌المللی فناوری اطلاعات جانمایی کنیم. این 
امر نه تنها زمینه اشتغال را ارتقاء می‌دهد، بلکه چالش‌ها 
را نیز کاهش می‌دهد. همچنین، منابع انسانی در حوزه 
فناوری اطلاعات باید مورد توجه ویژه قرار گیرد. ترکیب 
رشته‌های فنی، انسانی و اجتماعی در این زمینه اهمیت 
زیادی دارد. اگر بتوانیم این ترکیب را با جبران خدمات 
مناسب تقویت کنیم و نیروی انسانی را نگه داریم، 
می‌توانیم پیشرانه توسعه را در اختیار داشته باشیم. در 
غیر این صورت، بهره‌مندی از مواهب فناوری اطلاعات 

برای ما دشوار خواهد بود.
وی تصریح کرد: این موضوع نیازمند تسهیلات کسب 
و کار، تقویت مجامع حرفه‌ای تخصصی و ترویج و 

کاربردی‌سازی فناوری اطلاعات است.

اشتغال در حوزه فناوری اطلاعات رو به افزایش است

تسهیلات کسب و کار نیاز اساسی رشد فناوری 
News kasbokar@gmail.com

رئیس مرکز توسعه فناوری اطلاعات و هوشمندسازی وزارت 
کشور گفت: انقلاب صنعتی پنجم، با تأکید بر همکاری انسان 
و هوش مصنوعی، به دنبال ایجاد تحولاتی عمیق در شیوه‌های 
تولید و کار است. به گزارش ایسنا، امیر شجاعان در هشتمین 
جایزه فناوری اطلاعات که در وزارت کشور برگزار شد، اظهار 
کرد: هر رشته‌ای که انتخاب کنید، ناچار است به موضوع فناوری 
اطلاعات مرتبط باشد. یعنی نمی‌تواند از این حوزه دور باشد 
و باید قابلیت کار در یک حوزه مرتبط را داشته باشد. بنابراین، 
مبحث فناوری اطلاعات و هوش مصنوعی در فرآیندها و صنعت 

موضوعاتی بسیار مهم هستند. توجه به این حوزه حیاتی است.
وی افزود: در کشور ما، سهم اقتصاد دیجیتال از تولید ناخالص 
داخلی )جی‌دی‌پی( حدود ۱۵ درصد است. این عدد برای 
کشورهای در حال توسعه برازنده نیست، به ویژه در شرایطی که 
بخش قابل توجهی از فارغ‌التحصیلان ما در حوزه‌های مهندسی 

تحصیل کرده‌اند. ما یکی از مهندس‌پرورترین کشورها هستیم، 
اما در حوزه صنعت ICT، نزدیک به ۵۰ درصد فارغ‌التحصیلان ما 
مستقیماً در رشته‌هایی که مرتبط با این حوزه هستند، تحصیل 
نمی‌کنند. چرا این اتفاق نمی‌افتد؟ دلایل متعددی وجود دارد. 
بهره‌وری ما پایین است و این موضوع باید در جلسات بررسی شود 
تا جوامع ما بدانند و ان‌شاءالله برای آینده فکری کنند که از این 

وضعیت نجات پیدا کنیم. این اعداد برای ما خوب نیستند.
رئیس مرکز توسعه فناوری اطلاعات و هوشمندسازی وزارت 
کشور بیان کرد: در مجموعه کاری‌مان در بخش دولتی، یکی 
از مشکلاتی که داریم، این است که عزیزانی که به سطحی از 
بلوغ می‌رسند، دیگر نمی‌توانیم از علمشان بهره‌برداری کنیم؛ یا 
در داخل کشور کار می‌کنند یا به خارج از کشور می‌روند. کشور 
همسایه‌مان، امارات، تعداد زیادی متخصص جذب می‌کند و 
جذب و نگه‌داشت نیروی کار بسیار دشوار شده است. شجاعان 

بیان کرد: ما باید همه در کشور درباره این موضوع فکر کنیم. شاید 
راهی جز این نباشد که پروژه‌های متعددی در سطح بین‌الملل 
جذب کنیم تا همکاران بتوانند این کار را انجام دهند. وی تصریح 
کرد: شما با انقلاب صنعتی آشنا هستید. انقلاب صنعتی اول از 
قرن ۱۸ تا ۱۹ با نوآوری‌هایی چون ماشین بخار و تولید مکانیزه 
پارچه آغاز شد که موجب گذار از تولید دستی به تولید ماشینی و 

رشد سریع شهرنشینی شد.
شجاعان ادامه داد: در انقلاب صنعتی دوم که از قرن ۱۹ آغاز 
شد، با اتکا به برق تحولات بیشتری در صنعت رخ داد. تولید 
فولاد و خط تولید مونتاژ از جمله اتفاقاتی بود که در این 
دوران به وقوع پیوست و توسعه تولید در مقیاس وسیع شکل 
گرفت. پیشرفت‌های ارتباطی مانند تلفن و تلگراف و همچنین 
تکنیک‌های تولید انبوه در این دوره ظهور یافتند. وی تصریح 
کرد: در انقلاب صنعتی سوم، با ظهور سیستم‌های مکانیکی 

و الکترونیکی و فناوری دیجیتال، ما شاهد تولید خودکار 
و جهانی‌سازی بودیم. عصر دیجیتال و شکل‌گیری صنایع 
نرم‌افزاری نیز در این دوره آغاز شد. شجاعان تاکید کرد: اما 
آنچه که تحت انقلاب صنعتی چهارم که از قرن ۲۱ شروع شده و 
همچنان ادامه دارد، رخ می‌دهد، مباحثی چون هوش مصنوعی 
و اینترنت اشیاء است که یکی از موضوعات مهم آن محسوب 
می‌شود. رئیس مرکز توسعه فناوری اطلاعات و هوشمندسازی 
وزارت کشور بیان کرد: یکی از موضوعات مهم در عصر حاضر، 
اینترنت صنعت و تأثیر آن بر تولید هوشمند است. به‌ویژه، 
بحث چاپ سه‌بعدی و افزایش اتصال هوشمند، منجر به ایجاد 
کارخانه‌های هوشمند و تولید شخصی‌سازی‌شده‌ای شده که 
به سرعت در دنیا در حال وقوع است. این تحولات به تدریج 
جایگزین اتوماسیون در بسیاری از مشاغل سنتی می‌شوند و 
چالش‌های جدیدی را تحت عنوان آینده فناوری پیش‌رو داریم.

رئیس صندوق نوآوری و شکوفایی ریاست جمهوری ضمن 
تاکید بر اهمیت نقش شرکت‌های بزرگ در توسعه اقتصاد 
دانش‌بنیان در کشور پیش‌بینی کرد فروش شرکت‌های 

دانش‌بنیان تا پایان سال ۱۴۰۳ به ۱۲۰۰ همت برسد.
به گزارش صندوق نوآوری و شکوفایی، محمدصادق 
خیاطیان در آیین اختتامیه سومین همایش پتروتک در 
مرکز همایش‌های پژوهشگاه صنعت نفت، با ابراز امیدواری 
در خصوص توسعه بیش از پیش فناوری در صنعت نفت 
گفت: رویکردی که به‌طور خاص طی ۴-۳ سال اخیر در 
کشور به آن پرداخته شده است، نقش شرکت‌های بزرگ 
در توسعه اقتصاد دانش‌بنیان است. این جریان فعالیت 
و سرمایه‌گذاری شرکت‌های بزرگ در حوزه اقتصاد 

دانش‌بنیان، آثار مثبت و برکات زیادی برای کشور دارد.
وی افزود: اکنون بیش از ۱۰ هزار شرکت دانش بنیان 
در حوزه‌های مختلف مشغول فعالیت هستند. فروش 
این شرکت‌ها در سال گذشته بیش از ۹۲۰ همت بود و 
پیش‌بینی می‌کنیم این رقم در سال ۱۴۰۳ به ۱۲۰۰ 
همت برسد. این شرکت‌ها اگرچه نقش مهمی در حل 
مسائل کشور و رفع نیاز صنایع داشته‌اند، اما این ۱۰ 

 هزار شرکت هنوز موفق به ایجاد اقتصاد دانش‌بنیان 
نشده‌اند.

خیاطیان تصریح کرد: تا پایان برنامه هفتم توسعه، سهم 
اقتصاد دانش‌بنیان از GDP باید به ۷ درصد برسد و برای 
تحقق این موضوع، به برنامه‌ریزی و هدف‌گذاری درستی 
نیاز داریم. مسیر توسعه اکوسیستم نوآوری کشور در 
دهه‌های ۶۰ و ۷۰ بر توسعه آموزش عالی و تربیت نیروی 
انسانی به خصوص در حوزه تحصیلات تکمیلی متمرکز 
بود. در دهه‌های ۸۰ و ۹۰ نیز به شکل‌گیری استارتاپ‌ها 
و دانش‌بنیان‌ها توجه شد که نقطه عطف این موضوع، 
تصویب قانون حمایت از شرکت‌های دانش‌بنیان در 
سال ۱۳۸۹ بود و صندوق نوآوری و شکوفایی به عنوان 
نهاد تخصصی تامین مالی دانش‌بنیان‌ها، مولود همین 

قانون است.
رئیس صندوق نوآوری و شکوفایی افزود: قانون اول 
دانش‌بنیان بیشتر به سمت عرضه فناوری و حمایت از 
شکل‌گیری شرکت‌های دانش‌بنیان متمرکز بود. سال 

۱۴۰۱ قانون جهش تولید دانش‌بنیان تصویب شد که 
در آن بیشتر سمت تقاضا و سرمایه‌گذاری در فناوری 
مورد توجه قرار گرفت. از سال ۱۴۰۰ به بعد، بیشتر بر 
نقش‌آفرینی شرکت‌های بزرگ )صنعتی( در توسعه 

اقتصاد دانش‌بنیان توجه شد.
وی خاطرنشان کرد: شرکت‌های بزرگ می‌توانند محمل 
خوبی برای جذب استعدادهای برتر و نخبگان باشند. 
شرکت‌های بزرگ )صنعتی( و شرکت‌های کوچک 
)استارتاپ و دانش‌بنیان( مکمل یکدیگر هستند و 
توانمندی‌هایی دارند که می‌توانند در کنار یکدیگر قرار 
گرفته و با هم فعالیت کنند. شرکت‌های بزرگ نقاط 
قوتی از جمله دسترسی به بازار، سرمایه مناسب، شبکه 
گسترده از همکاران دارند و با نقاط ضعفی مانند رشد 
آهسته یا کند بودن توسعه فناوری روبه‌رو هستند. در نقطه 
مقابل، شرکت‌های کوچک دانش‌بنیان و استارتاپ‌ها 
دسترسی خوبی به بازار ندارند و با مشکلاتی مثل کمبود 
منابع و بودجه محدود روبه‌رو هستند، اما در عین حال از 

پتانسیل رشد سریع و بهره‌مندی از جریان قوی ایده و 
دانش برخوردارند.

خیاطیان، ماده ۱۱ قانون جهش تولید دانش‌بنیان و بحث 
اعتبار مالیاتی را فرصت مناسبی برای شرکت‌های بزرگ 
به ویژه شرکت‌های بزرگ حوزه نفت و پتروشیمی عنوان 
کرد تا بتوانند مالیات را در حوزه دانش بنیان و فناوری، 

سرمایه‌گذاری کنند.
رئیس صندوق نوآوری و شکوفایی همچنین با اشاره به 
بیش از ۹۰ خدمت این صندوق که در چهار دسته اصلی به 
شرکت‌های فعال در زیست‌بوم فناوری کشور ارائه می‌شود، 
گفت: صندوق نوآوری از آغاز فعالیت خود تاکنون با ۱۰ 
همت منابعی که در اختیار داشته است، بیش از ۸۰ همت 

انواع خدمات را به دانش‌بنیان‌ها ارائه کرده است.
خیاطیان در پایان با اشاره به حمایت صندوق نوآوری و 
شکوفایی از به‌هم‌رسانی طرف عرضه و تقاضای فناوری 
در کشور، یادآور شد: در صندوق نوآوری و شکوفایی تلاش 
می‌کنیم با برگزاری رویدادهایی در جهت رفع نیاز صنعت، 
به هم‌رسانی خوبی بین صنایع و شرکت‌های دانش‌بنیان 

ایجاد کنیم.

انقلاب صنعتی پنجم؛ همکاری انسان و هوش مصنوعی

پیش‌بینی فروش ۱۲۰۰ همتی شرکت‌های دانش‌بنیان تا پایان ۱۴۰۳
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کشاورزي

پنبه يكي از محصولات عمده 
كشاورزي، صنعتي و بازرگاني جهان 
و مهم‌ترين و باارزش‌ترين الياف 
طبيعي، منبع الياف و منشأ غذايي 
با ارزش براي انسان و دام است. اين 
محصول به دليل ارزش افزوده و اشتغال بالايي كه ايجاد 
مي‌كند، نقش مهمي در توسعه اقتصادي كشورها ايفا مي‌كند. 
جايگاه اين محصول در بين توليدات بخش كشاورزي از 
يك‌سو و نقش تعيين‌كننده آن در درآمدهاي ارزي از سوي 
ديگر به‌گونه‌اي بوده است كه در گذشته از آن به‌عنوان 
»طلاي سفيد« يادشده چرا كه تا چند سال قبل، پنبه يكي از 
مهم‌ترين كالاهاي صادراتي غيرنفتي به‌شمار مي‌رفته است. 
به گفته برخي از كارشناسان، اين محصول، مهم‌ترين گياه 
صنعتي دو منظوره جهان است كه در 79 كشور جهان موجب 
اشتغال بيش از ميليون‌ها نفر در صنايع الياف و روغن شده و 
در ميان دانه‌هاي روغني جهان بعد از سويا مقام دوم را به خود 
اختصاص داده است اما توليد طلاي سفيد كشور طي دو دهه 
گذشته به دلايل مختلف با كاهش قابل توجهي روبه‌رو بوده 
به‌گونه‌اي كه توليد پنبه از 250 هزار تن در سال 1354 به 

حدود 60 هزار تن در سال 91 كاهش داشته است. 
 آمار نشان مي‌دهد تا سال 1380 كارخانجات بزرگ‌ترين 
خريدار پنبه كشور از كشاورزان بودند اما در سال‌هاي بعد از 
80 به دليل افت قيمت جهاني پنبه، صنعت نساجي اقدام به 
واردات بي‌رويه پنبه با قيمت پايين كرد كه اين كار خسارات 
جبران‌ناپذيري به توليدكنندگان پنبه وارد كرد. برخي از 
كارشناسان معتقدند كه از سوي ديگر بالا بودن هزينه توليد 
محصول پنبه در مراحل داشت و برداشت يكي ديگر از عوامل 
كاهش در سطح زير كشت پنبه است. خبرگزاري مهر از قول 
مسئولان محلي در استان گلستان عنوان كرده است كه 
۲۸ كارخانه پنبه پاك‌كني در اين استان تعطيل شده‌اند و 
تعطيلي اين كارخانه‌ها آمار اشتغال مفيد و مولد را در اين 
استان پايين آورده است. اين درحالي بود كه استان گلستان 
هميشه به‌عنوان يكي از مراكز عمده توليد محصول استراتژيك 
پنبه مطرح بوده است. در همان سال اعلام شد كه بسياري از 
كارخانه‌هاي پنبه پاك‌كني تبديل به پاركينگ يا انبار شده‌اند 
و نبود ماشين‌آلات مناسب كاشت، داشت و برداشت محصول 
پنبه و كشت سنتي آن موجب شده كه كشاورزان تمايلي به 

كاشت پنبه نداشته باشند. با اين وجود حدود يك‌سال است 
كه به طلاي سفيد اندك‌اندك اهميت داده مي‌شود و طرح‌ها 
و برنامه‌ها حاكي از آن است كه سطح زير كشت پنبه افزايش 
خواهد يافت و با ازدياد كارخانه‌هاي پنبه پاك‌كني در نظر است 
كه بار ديگر طلاي سفيد در صنعت، اقتصاد و كشاورزي كشور 

جايگاه راستين خود را پيدا كند. 

    كاهش توليد پنبه در سال جاري 
علي مظفري؛ رئيس هيات‌مديره اتحاديه پنبه و دانه‌هاي 
روغني ايران درباره وضعيت كشت و پيش‌بيني از ميزان 
برداشت پنبه، در سال ۹۳ به »كسب‌و‌كار« مي‌گويد: 
امسال نسبت به سال ۹۲ كاهش توليد وجود داشته است 
و اين درحالي است كه در سال ۹۲ نسبت به سال ۹۱ حدود 
۱۵درصد افزايش توليد وجود داشته است. دليل اصلي كاهش 
توليد پنبه در سال جاري به اعتقاد مظفري هزينه‌هاي كاشت، 
داشت و برداشت آن است كه بسياري از كشاورزان را به سمت 
كشت‌هاي جايگزين سوق مي‌دهد كه هزينه كمتري دارند. به 
گفته رئيس هيات‌مديره اتحاديه پنبه، توليد پنبه در مقايسه 
با توليد ساير محصولات كشاورزي مشقت و سختي زيادي 
دارد و برخلاف ساير محصولات كشاورزي كه كشت مضاعف 
پاييزه و زمستانه اين محصول وجود دارد فاقد كشت مضاعف 
است. وي معتقد است: توليد اين محصول با توجه به سختي 
و طولاني بودن زمان توليد و هزينه‌هاي بالا براي كشاورز به 
لحاظ اقتصادي مقرون به صرفه نيست، ضمن اينكه در اغلب 
كشورهاي دنيا براي توليد اين محصول يارانه پرداخت مي‌شود 

اما در كشور ما يارانه‌اي به توليد آن اختصاص نمي‌يابد. 

     كشاورزان توان خريد كمباين ميلياردي را ندارند 
 به گفته مظفري در سال جاري نيز تنها 110 هزار هكتار از 
اراضي كشور زير كشت پنبه رفته كه انتظار مي‌رود 210 هزار 
تن وش پنبه و در نهايت 70 هزار تن پنبه محلوج به دست آيد. 
او عمده‌ترين دليل بالا بودن قيمت تمام شده پنبه را هزينه 
برداشت آن مي‌داند كه سهم 30درصدي در قيمت تمام شده 
دارد ضمن اينكه به دليل سخت بودن كار، بسياري از كارگران 
تمايل به اين كار ندارند و گفته مي‌شود در سال‌هاي گذشته 
بيشتر كارگران افغان به اين كار اقدام مي‌كرده‌اند. او قيمت 
هر دستگاه كمباين كششي پنبه را 450 ميليون تومان و 

غيركششي آن را يك ميليارد تا 1/2 ميليارد تومان عنوان 
كرد كه طبعا از توان كشاورزان خرده‌پاي پنبه‌كار خارج است. 

    نرخ خريد تضميني پنبه 
اين كارشناس درباره محصول استراتژيك پنبه كه در سال‌هاي 

اخير بي‌توجهي زيادي به آن انجام گرفته است، معتقد است 
كه نرخ تضميني خريد پنبه در شرايط كنوني بسيار پايين 
است به‌طوري كه نرخ خريد تضميني سال ۹۳ براي پنبه 
۲۲۰۰ تومان است كه با توجه به هزينه‌هاي توليد اين قيمت 

مناسب نيست. 

وي در ادامه با تاكيد بر اين موضوع كه با توجه به پايين 
بودن اين قيمت وزارت جهاد كشاورزي خواستار افزايش 
آن شده است، مي‌گويد: براي برون‌رفت از وضعيت كنوني، 
 قيمت خريد تضميني پنبه بايد به 3 برابر ميزان كنوني

 افزايش يابد. 

»كسب‌و‌كار« از عدم تمايل كشاورزان به كاشت پنبه گزارش مي‌دهد

روزگار سياه طلاي سفيد ايران 

كارشناسان بخش اقتصاد كشاورزي بر اين باورند 
كه توليدكنندگان محصولات كشاورزي، حتي 
توليدكنندگان سنتي اين بخش قيمت محصولات را 
به عنوان مهم‌ترين عامل در تصميم خود براي انتخاب 
نوع و ميزان كشت محصولات مختلف ارزيابي مي‌كنند. 
يكي از راه‌هاي تعيين قيمت محصولات كشاورزي، اعلام قيمت تضميني دولت 
است كه اينك، چند سالي است درباره بعضي محصولات كشاورزي از جمله برنج 
اجرا مي‌شود. »خريد تضميني« راهي براي ساماندهي بخشي از مشكلات بازار 
است اما بحث خريد تضميني محصولات كشاورزي زماني مطرح مي‌شود كه 

محصولي به صورت عادي با قيمت مناسب در بازار به فروش نرسد. 
البته دولت با اين اقدام از توليد‌كنندگان اين نوع محصولات حمايت مي‌كند و 
نتيجه اين راهكار، ثبات بازار و اطمينان كشاورزان براي استمرار توليد است و 
چند سالي است كه دولت اين سياست را در زمينه برخي محصولات كشاورزي 
به مرحله اجرا درآورده است. خريد تضميني يك قيمت كف است يعني قيمتي 
است كه به كشاورزان اين امنيت خاطر را مي‌دهد كه چنان‌چه به هر دليلي 
بازار شرايطي داشته باشد كه در آن شرايط نتواند محصول خود را به قيمت 
مناسب عرضه كند يعني قيمتي كه هزينه تمام‌شده آن با يك درصد سود به‌طور 
مشخص از سوي دولت قابل خريد است، برايش تامين مي‌شود. چنان‌چه بازار در 
شرايطي قرارگيرد كه قيمت‌ها بخواهد به نحوي افزايش يابد كه باعث اختلال 
در بازار شود، دولت مي‌تواند با عرضه اين محصول خريداري شده بازار را كنترل 
و جلو نوسانات بي‌رويه بازار را بگيرد. كارشناسان مي‌گويند که دولت همواره 
مي‌تواند از طريق خريد تضميني برنج، كشاورزان را راغب كند محصولات 
خاصي كه بيشتر موردنياز كشور هستند، كشت كنند مثل ارقام پرمحصول كه 

مي‌توانند قوت اكثريت مردم را تامين كنند. 

  بازار برنج از ركود خارج مي‌شود
همزمان با اعلام نرخ خريد تضميني برنج برخي كارشناسان در اين زمينه اعلام 
نظر كردند. برخي مانند حسين صفايي، مديرعامل تعاون روستايي موافق خريد 
تضميني برنج توسط دولت است چنانچه باور دارد كه خريد توافقي، بازار برنج 
را از ركود خارج كرد. استقبال از خريد توافقي در استان مازندران نسبت به 
ساير استان‌هاي شمالي بيشتر بوده است. به حاشيه راندن دلالان و سوداگران 
بازار برنج به گفته مديرعامل تعاون روستايي از ديگر نكات مثبت خريداري 

تضميني برنج است. 

  زمان مناسب
زمان اعلام نرخ خريد تضميني محصولات كشاورزي از ديد برخي كارشناسان 
اين حوزه مي‌تواند تاثير زيادي بر ميزان توليد آن محصول داشته باشد. چنانچه 
اعلام بي‌موقع و نامناسب نرخ‌هاي تضميني كشاورزي در سال‌هاي اخير 
ضررهاي جبران‌ناپذيري بر پيكره توليد وارد كرده است. شمس‌الله شريعت‌نژاد، 
عضو كميسيون كشاورزي، آب و منابع طبيعي مجلس، معتقد است كه قيمت 
تضميني برنج بايد در فصل زمستان و قبل از شروع فصل زراعي اعلام شود و 
انجام اين كار در فصل تابستان به افزايش توليد منجر نمي‌شود. به گفته اين 
نماينده مجلس، دولت بايد قيمت تضميني برنج را آخر هر سال و قبل از شروع 
فصل زراعي اعلام كند تا برنج‌كاران به استناد آن براي كشت برنامه‌ريزي كنند. 
نماينده مردم تنكابن، رامسر و عباس‌آباد در مجلس شوراي اسلامي در گفت‌‌وگو 
با فارس، با بيان اينكه شاليكاران بايد قبل از اينكه اقدام به كشت برنج كنند 
بدانند تعهد دولت در قبال اين كشت چيست و با چه قيمتي توليدات آنها را 

خريداري مي‌كند، مي‌گويد: بر اساس 
اعلام به موقع قيمت تضميني برنج‌كاران 

نوع برنجي كه مي‌خواهند بكارند را انتخاب و 
اقدام به كشت مي‌كنند بنابراين اعلام قيمت تضميني 

در تابستان بسيار اشتباه است و اگر دولت مي‌خواهد از كشت ارقام 
پرمحصول حمايت كند بايد در اين اقدام تجديدنظر نمايد. به گفته شريعت‌‌نژاد، 
تعيين قيمت تضميني در شهريور بسيار زود است و اين كار بايد زماني انجام 
شود كه كشاورز مي‌خواهد بذر محصول را تهيه و براي توليد برنامه‌ريزي كند 

كه بهترين زمان براي اين كار پايان هر سال يعني فصل زمستان است. 

  زمستان فصل مناسبي است
جميل عليزاده شايق، دبير انجمن برنج كشور نيز در گفت‌وگو با »کسب‌وکار«، 
اعلام شهريورماه به عنوان ماه خريد تضميني برنج را اقدامي اشتباه مي‌داند و 
بر اين باور است که قيمت تضميني بايد دهه دوم بهمن‌ماه تعيين شود. به گفته 
وي يكي از راه‌هاي حمايت از توسعه كشت اين ارقام خريد تضميني آنهاست 
يعني ما قيمتي براي خريد آنها تعيين كنيم تا كشاورز به كشت محصول 

تشويق شود که دبير 
انجمن برنج ايران اين نرخ 

مناسب نمي‌داند. تعيين شده را 
وي با بيان اينكه قيمت تضميني سال 93 در  شهريورماه سال 92 تعيين شده 
است، مي‌گويد: تعيين قيمت در شهريور 92 براي خريد محصول در شهريور 
93 ايرادات زيادي دارد از جمله اينكه تورم در اين ميان ناديده گرفته مي‌شود 
به عنوان مثال شهريور سال گذشته قيمت برنج شيرودي را 2 هزار و 700 تومان 
تعيين كردند در حالي كه اگر هم‌اكنون در خيابان‌هاي شمال گشتي بزنيد اين 

برنج را كمتر از 4 هزار و 500 تومان به شما نمي‌فروشند. 
شايق معتقد است كه ظاهرا قيمت تضميني اعلام شده براي اين كار با روشي 
بسيار اشتباه انجام شده است و اگر دولت مي‌خواهد از كشت ارقام پرمحصول 
حمايت كند بايد در اين اقدام تجديدنظر نمايد در غير اين صورت كشاورزان 

حتي يك گرم از محصول‌شان را با 
اين قيمت‌ها نمي‌فروشند. 

  برنج وارداتي رقيب قيمتي برنج داخلي
دبير انجمن برنج ايران با بيان اين مطلب كه برنج وارداتي 
از نظر كيفيت رقيب برنج داخلي نيست، می گوید: مردم ترجيح مي‌دهند 
برنج را با قيمت پايين‌تري خريداري كنند كه اين موجب شده است به سمت 
خريداري برنج وارداتي كشيده شوند. به گفته جميل عليزاده برنج وارداتي از 
نظر كيفيت رقيب برنج داخلي نيست؛ اما از نظر قيمت رقيب جدي براي برنج 
داخلي محسوب مي‌شود. وي بر این باور است: مردم ترجيح مي‌دهند برنج را با 
قيمت پايين‌تري خريداري كنند كه اين موجب شده است به سمت خريداري 
برنج وارداتي كشيده شوند و همين امر دليلي براي تلنبار شدن برنج در انبار 
كشاورزان شده است. عليزاده شايق، با این اشاره که دولت براي رفع مشكل 
كشاورزان قيمت توافقي را مطرح كرده است كه ادامه می دهد این قیمت 
توافقی با استقبال كشاورزان روبه‌رو شده است و تاكنون بيش از ۴ هزار تن برنج 

به‌صورت توافقي از كشاورزان خريداري شده است. 

نوشدارو پس از مرگ سهراب

تابستان فصل خريد تضميني برنج نيست
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سبک 
زندگی

تعطيلات، جاده‌هاي شمال كشور 
را مي‌آزارد. تعطيلات كه مي‌رسد 
جاده‌هاي كشور به مسير شمال دچار 
ترافيكي سنگين مي‌شوند. گاهي 
بارندگي در جاده‌هاي شلوغ موجب 
تصادف مي‌شود و گاهي هم سرعت‌هاي غيرمجاز، اما با همه 
اين مشكلات همچنان يكي از شلوغ‌ترين جاده‌ها در تعطيلات، 

جاده‌هاي شمال است. 
موقعيت گردشگري شمال ذهن خيلي‌ها را از زيبايي‌هاي ديگر 
كشور دور كرده است و براي بسياري هم گرچه ايران به عنوان 
كشوري چهار فصل با جاذبه‌هاي طبيعي متفاوت، شناخته شده 
است اما بخش زيادي از مردم شهرهای شمالی کشور را براي 

تعطيلات انتخاب مي‌كنند. 
يكي از دلايل اين وضعيت مي‌تواند این باشد كه نتوانسته‌ايم 
تصوير‌گر موقعيت ويژه گردشگري شهر‌هاي ديگر باشيم 
و همين امر موجب اهمال و بي‌توجهي به جاذبه‌هاي ساير 
شهرهاي كشور و نابرابري در تعداد گردشگري استان‌ها شده 

است. 
اين در حاليست كه جاذبه‌هاي گردشگري در همه نقاط كشور 
تنوع خاص خود را دارد و نبايد با انحصار و محدود كردن آن به 
شهر و قسمتي از كشور هم مشكلات مردم آنجا را با ترافيك‌هاي 
سنگين و عبور و مرور‌هاي پي در پي بيشتر كرد و هم موجب به 
فراموشي سپردن ساير جاذبه‌هاي گردشگري در كشور و عدم 

رسيدگي به آنها شد.
 يكي از شهروندان در اين زمينه مي‌گويد: با اينكه ايران كشوري 
با فضاهاي طبیعی گوناگون است اما بعضي از زيبايي‌هاي آن در 

ذهن مردم ناشناخته مانده است. 
بعضي از هموطنان ساكن شمال كشور هم گرچه اين تاثير 
مثبت گردشگري در شمال را انكار نمي‌كنند اما معتقدند كه 
هجوم جمعيت در تعطيلات و شلوغي شهرهاي شمال هم 
مردم را در فصل تعطيلات كلافه كرده است و هم در بعضي 
موارد باعث به هم ريختن نظم فضاي سبز و محيط پارك‌ها و 

جنگل‌ها شده است.
 آنها اعتقاد دارند شلوغي شهرهاي شمالي در هنگام تعطيلات 

انگيزه خيلي‌ها را هم برای رفتن به آنجا كم مي‌كند. 
يكي از شهروندان، ميزان تبليغات رسانه‌اي برای نمايش 

زيبايي‌هاي طبيعي شهرهاي مختلف ايران را برابر نمي‌داند و 
مي‌گويد: اگر هم تبليغات و هم اقدامات لازم براي به چشم آمدن 
جاذبه‌هاي طبيعي همه شهرهاي ايران، فراهم شود، ميزان 
گردشگري در نقاط مختلف به حد تعادل خواهد رسيد و برابري 

در تقسيم آن هم رعايت خواهد شد. 
 وي بيان مي‌كند: در حالي كه بعضي از شهرهاي كشور از 
نظر زيبايي‌هاي طبيعي بسيار غني هستند اما نه نامي از آنها 
در فهرست گردشگري به ميان مي‌آيد و نه اقدامي براي آنها 

صورت مي‌گيرد. 
علي رفيعي، كارشناس گردشگري در اين زمينه مي‌گويد: 
بيشتر گردشگران كه به شمال كشور سفر میک‌نند، گردشگران 
داخلي هستند و گردشگران خارجي بيشتر به نقاط كويري و 
مناطقي مي‌روند كه از قبل با شناخت ويژه نسبت به آن، اقدام 

كرده‌اند. 
 رفيعي مي‌گويد: البته جدا از طبيعت شمال و سرسبزي‌هايي 
موجود در آن، مهم‌ترين عامل در جذب گردشگر، نزديكي 
آن به تهران به عنوان پايتخت كشور است كه نبايد ما را از 
جذابيت‌هاي نقاط طبيعي در ساير شهرهاي كشور غافل كند. 
 ايشان مي‌گويد: كشور ما به دليل چهار فصل بودن و قرار گرفتن 
دو رشته كوه زاگرس و البرز در آن، طبيعتي جذاب و خاص در 
همه نقاط كشور به وجود آورده است كه بايد براي همه مردم 

آن را ترسيم كرد. 
وي ادامه مي‌دهد: البته تبليغات رسانه‌اي در اين مورد بي‌تاثير 

نبوده است.  
بايد هم تلويزيون هم راديو وهم ساير رسانه‌ها براي تبليغات برابر 
مناطق ايران قدم بردارند. هر نقطه از كشور خاصيت و جذابيت 
خاص خودش را دارد كه متاسفانه نتوانسته‌ايم به معرفي آنها 
بپردازيم و مهم‌ترين كار در اين رابطه به‌كارگيري ابزارهاي نوين 
اطلاع‌رساني و تبليغ است مثلا توسط سايت‌هاي گردشگري، 

نقاط مختلف سراسر كشور را به مردم معرفي كنيم.  
رفيعي ادامه مي‌دهد: بايد آموزش‌هاي لازم در گردشگري را 
به همه داد تا مثل شهرهای شمال نشود كه گردشگران باعث 
نابودي گونه‌هاي گياهي، آسيب به جنگل‌ها، شكار پرندگان و... 
شده‌اند و گردشگري منجر به ساخت و سازهاي غيرمجاز مثل 

ويلا‌سازي و ساخت و‌ساز در كنار دريا شده است.
 از نمونه مكان‌هاي گردشگري در ايران مي‌توان به اين موارد 

اشاره كرد: آبشار شوي در شهر سردشت از توابع دزفول، 
چشمه‌هاي باداب سورت در شهرستان ساري، دشت‌هاي 
شقايق كالپوش در استان سمنان، تخت سليمان در استان 
آذربايجان، آبشار بيشه در استان لرستان، جزيره هنگام 
در جنوب جزيره قشم، چشمه‌هاي گل افشان چابهار 

دراستان   سيستان وبلوچستان، سواحل زيباي خليج 
فارس در بندر عباس، ميدان امير چقماق در يزد، آبشار 
مارگون در فارس، آبشار سولك در آذربايجان غربي، غار كنا 
تاريكه در ايام، رودخانه زاب در كردستان، تنگ مهريان 
در كهگيلويه و بويراحمد، آسياب‌هاي مارم در بندر عباس، 

مشتاقيه در كرمان، آب انبار خراسان، گنبد نمكي جاشك 
در بوشهر، سراب نيلوفر در كرمانشاه، گنجنامه همدان، 
 دهكده حيات طبيعت در قزوين، آبشار دره عشق  در 
چهار محال و بختياري، باغ فين در كاشان و كاروانسراي  دير 

گچين در قم. 

»كسب‌وكار« گزارش مي‌دهد

جاذبه‌هاي فراموش شده گردشگري 

مي‌گويد دو سال است دندانش خراب 
شده، نه پول كشيدن آن را دارد و نه هزينه 
ترميمش را. به همين دلیل پس از مصرف 
قرص‌هاي مكرر مسكن مجبور شده با آن 
قسمت از دندان‌هايش كه دندان پوسيده 
ندارند غذا بخورد و بخشی از دندان‌هايش بدون استفاده بماند. او 
می گوید: »با اينكه هر روز قسمتي از دندانم به علت پوسيدگي 
در دهانم مي‌افتد اما هزينه حداقل 600 و 700هزار تومانی ترميم 
دندانم را ندارم.«  شنيده است اين كار به دندان‌ها آسيب مي‌زند اما 
راه ديگري ندارد جز اينكه اين شرایط را تحمل كند يا اينكه خود را به 
دست جراح‌هاي بدون مهارت بدهد و دردها و مشكلات بعد از آن را 
تحمل كند. او می گویدتجهيزات دندانپزشكي گران است. هزينه بالاي 
دندانپزشكي يكي از دغدغه‌هاي اين روزهاي افراد و خانواده‌هاست. با 
وجود اينكه تبليغات و آموزش‌هاي لازم در زمينه دندانپزشكي در 
كشور صورت مي‌گيرد اما براي هزينه‌هاي بالاي پزشكي و خدمات آن 
اقدام جدي صورت نگرفته است. در حال حاضر دندانپزشكي کیی از 
پرهزينه‌ترين خدمات است و بيش از 91 درصد هزينه دندانپزشكي 
از جيب مردم مي‌رود. خانم جواني در گفتگو با »كسب‌وكار« در اين 
زمينه مي‌گويد: به نظر من اگر دندانپزشكان ما به جاي تجهيزات 
لوكس و تشريفاتي دندانپزشكي و مطب‌هاي شيك كار دندانپزشكي 
را با وسايل ارزان انجام دهند هم افراد بيشتري به آنها مراجعه مي‌كنند 
و هم در تامين مخارج دندانپزشكي مشكل كمتري خواهند داشت. او 
ادامه مي‌دهد: مثلا در كشورهاي ديگر در مغازه‌هاي كوچك و ساده با 
روش‌هاي سنتي هم درمان دندان صورت مي‌گيرد و اين امر به تسريع 
خدمات دندانپزشكي مي‌انجامد اما در كشور ما دندانپزشكان گويي 

مجبور به تحميل وسايل گران قيمت به مطب خود هستند. 
او ادامه مي‌دهد: چند وقت پيش مجبور شدم 700هزار تومان از حقوقم 
كه كلا 900هزار تومان بود را براي ترميم يك دندانم بدهم در حالي 
كه دندانپزشك گفت: اگر بقيه دندان‌هاي پوسيده‌ام را بخواهم درمان 
كنم بايد 10 ميليون پول پرداخت كنم. اين خانم جوان ادامه مي‌دهد: 
اگر درد دندان نبود حتما آن يك دندان را هم ترميم نمي‌كردم چون 
به حقوق يك كار پاره وقت براي هزينه‌هاي معمول زندگي‌ام نياز دارم. 

كشيدن دندان هم هزينه دارد
هزينه بالاي ترميم دندان‌ها موجب شده در موارد زیادی افراد به جای 
ترمیم، دندان خود را بكشد و با تكرار اين كار براي سنين بالاتر ديگر 
دنداني نداشته باشد. گاهي يك ميليون و گاهي 700 هزار تومان و 
مبالغي كه از پس درآمد بسياري بر نمي‌آيد. حتي براي كشيدن يك 
دندان حداقل 45هزار تومان لازم است. استفاده مكرر از قرص‌هاي 
مسكن، تحمل دردهاي شديد دندان و صبر كردن تا زمان پوسيدگي 
و افتادن دندان چاره كساني است كه از پس حتي هزينه كشيدن يك 

دندان هم بر نمي‌آيند. 

تعرفه‌هاي بالا
محمد ضابطي طرقي، عضو كميسيون بهداشت و درمان مجلس در 
گفتگو با »كسب‌وكار« مي‌گويد: اكنون كه تلاش‌هايي براي تحت 
پوشش قرار دادن خدمات دندانپزشكي صورت مي‌گيرد شامل خدمات 

ارزان و جزئي است كه چندان كمكي به مردم نمي‌كند. به عنوان نمونه 
كشيدن دندان است كه ما به جاي اينكه سعي كنيم كار به آنجا نرسد، 
با تعويق خدمات بيمه‌اي براي دندانپزشكي اينگونه موارد را در جامعه 
افزايش داده‌ايم. اگر ما از همان ابتدا اين كار را مي‌كرديم نيازهاي 

دندانپزشكي مردم به هزينه‌هاي بالا نمي‌رسيد. 
ضابطي با اشاره به جمله »پيشگيري بهتر از درمان است«، مي‌گويد: 
اگر از همان ابتدا و زماني كه افراد در سن كمي قرار دارند به آنها خدمات 
دندانپزشكي تحت پوشش بيمه ارائه مي‌داديم، فرد از همان سن 2و 
يا 3سالگي با ديدن هر مشكلی به پزشك مراجعه می کرد و كارش به 
مشكلات بزرگ‌تر و هزينه‌هاي بيشتر نمي‌رسيد. مثلا بعضي از افرادي 
كه لوزه سوم دارند در آينده دچاره مشكل نامنظمي و نامرتبي دندان‌ها 

مي‌شوند، كه اگر مشكل لوزه آنها در سن كم حل شود، با اين موضوع 
روبه‌رو نمي‌شوند. 

ضابطي ادامه مي‌دهد: دندان جزو مهمي از بدن انسان است كه 
مشكلات آن هم در حوزه سلامت و هم در زيبايي قابل بررسي است. 
علاوه بر پوسيدگي دندان و عفونت‌هاي ناشي از آن، نامرتب بودن 
دندان‌ها هم سلامت دندان را به خطر مي‌اندازد. بسياري فكر مي‌كنند 
مرتب كردن دندان‌ها تنها به زيبايي دندان مربوط است در حالي بر 
سلامت دندان هم اثر منفي خواهد داشت و باعث پوسيدگي تدريجي 
دندان مي‌شود. تعرفه‌هاي بالاي دندانپزشكي و بيمه نبودن بخش 
عمده خدمات باعث شده يكي از بالاترين آمارها را درباره پوسيدگي و 
خرابي دندان داشته باشيم. در حال حاضر هزينه ترميم دندان با سطح 

درآمد خانواده‌ها فاصله بسيار زيادي دارد. همين باعث شده كه خانواده 
هزينه‌هاي دندانپزشكي را از سبد هزينه ماهانه خود حذف كنند و به 
مسكن يا نهايتا كشيدن دندان‌هايي كه امكان ترميم آنها با هزينه 

بيشتر وجود دارد، بسنده كنند. 

پوشش بیمه برای خدمات ارزان 
شركت هاي بيمه با لوكس تلقي كردن بيشتر خدمات پزشكي مربوط 
به دندانپزشكي، مردم را در بازار سامت دهان و دندان و مقابله با 
بيماري‌هاي مرتبط با آن تنها گذاشته‌اند. علاوه بر آن تعرفه‌هاي 
دندانپزشكي در اين كشور تابع هيچ ضابطه خاصي نيست، حتي در 
يك شهر مانند تهران، از جنوب تهران كه حركت كنيد همزمان با زياد 

شدن ارتفاع، تعرفه دندانپزشكي نيز بالا مي‌رود؛ هرچند آن هم روال 
مشخصي ندارد. بعضي از تعرفه‌هاي دندانپزشكي در بخش دولتي به 
اين شرح است: ويزيت و معاينه عمومي11هزار تومان، راديوگرافي 
7هزار تومان، بيرون آوردن دندان از 27تا185هزار تومان، باز كردن 
آبسه 15هزار تومان و ترميم دندان از 120تا800هزار تومان است. 
تعرفه خصوصي هم بدين شرح است: ويزيت دندانپزشك عمومي: 
19هزار تومان، ويزيت دندانپزشك متخصص 30هزار تومان، بيرون 
كشيدن دندان 63تا75هزار تومان، راديوگرافي از 14تا37هزار تومان، 
شكستگي هر فك 350تا400هزار تومان، باز كردن آبسه داخل دهاني 
45تا120هزار تومان، در آوردن دندان‌هاي نهفته 220هزار تومان و 

درمان ريشه دهان 225تا420 هزار تومان. 

»كسب‌وكار« گزارش مي‌دهد 

هزينه‌هاي نجومي دندانپزشكي 
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مدیرعامل شرکت گاز مازندران:
رکورد مصرف گاز امسال 

مازندران شکست 
مدیرعامل شرکت گاز مازندران اعلام کرد که 
مصرف گاز در شبانه‌روز گذشته در استان به بیش 
از ۴۱ میلیون و ۵۰۰ هزار مترمکعب رسید که این 

رقم بیشترین مصرف در سال جاری است.
هژبر جوادی در نشست مدیریت بحران استانداری 
مازندران در ساری اظهار کرد: در پی استقرار سامانه 
پربارش و افت شدید دما در مازندران، افزون ۴۱ 
میلیون مترمکعب گاز در ۲۴ ساعت گذشته در 

استان مصرف شده است.
او افزود: پیش بینی می‌شود مصرف گاز استان در 
شبانه روز آینده و به خصوص در زمان‌های افت دما 
در روزهای چهارشنبه و پنجشنبه بیشتر نیز شود.

جوادی گفت: خواهشمندیم تمامی مشترکان گاز 
در استان نسبت به صرفه جویی و کاهش ۲ درجه 
در اتاق‌ها و همچنین تنظیم درجه مشعل شوفاژ، 

آبگرمکن و پکیج بین ۵۰ تا ۵۵ درجه اقدام کنند.
مدیرعامل شرکت گاز مازندران افزود: همکاران در 
شرکت گاز استان به طور شبانه روزی آماده هستند 
تا سرویس مناسبی برای مشترکین گاز خانگی و 

تجاری در استان داشته باشند.
جوادی با اعلام اینکه ۴۲۰ نفر از همکاران شرکت 
گاز مازندران به‌صورت شبانه‌روزی درحال انجام 
پایش از گلوگاه تا رامسر هستند، تصریح کرد: کار 
مهمی که انجام شده ۲۵۰ هزار ویلا در استان 
شناسایی شده که از این میزان ۴۰ هزار ویلا خالی 
از سکنه بودند و نسبت به قطع گاز این واحدها اقدام 
شد. وی ادامه داد: در این ویلاها کسی سکونت 
نداشته و همچنین مشعل بخاری‌های گازی منازل 
روشن بوده که موجب هدر رفت انرژی گاز در این 

فصل سرد سال شده است.
مدیرعامل شرکت گاز مازندران گفت: باتوجه به 
ادامه پایش‌ها و بررسی وضعیت سکونت در صورت 

خالی از سکنه بودن، ‌گاز این ویلاها قطع می‌شود.

به دلیل کسب عنوان موفق‌ترین رده در سطح 
سازمان‌های قشری سپاه کربلا صورت گرفت؛

تقدیر از بسیج شرکت گاز 
مازندران در جشنواره استانی 

مالک ‌اشتر سپاه استان

سردار "سیاوش مسلمی" فرمانده سپاه کربلا 
استان مازندران، از فرمانده و بسیجیان پایگاه 
شهید حسینی شرکت گاز استان مازندران به 
دلیل کسب عنوان موفق‌ترین رده در سطح 
سازمان‌های قشری سپاه کربلا در جشنواره 

استانی مالک ‌اشتر سپاه استان تقدیر نمود.
در متن این تقدیر آمده است: در راستای تحقق 
تدابیر فرمانده معظم کل قوا بر اساس‌ارزیابی‌های 
انجام شده مبتنی بر فرآیند اشراف فرماندهی 
در عملکرد سال ۱۴۰۲ مفتخر به کسب عنوان: 
موفق‌ترین پایگاه در سطح سازمان‌های قشری 
سپاه کربلا در جشنواره استانی مالک اشتر 
گردیده‌اید. بدیهی است این موفقیت مرهون 
تلاش و همت یکایک شما پاسداران و بسیجیان 
عزیز و خدوم آن رده می‌باشد. اینجانب بر خود 
لازم میدانم از تلاش‌ها و مجاهدت‌های بی‌وقفه و 
مخلصانه شما تقدیر و تشکر نمایم. انشاء‌الله این 

افتخار در سالهای آتی نیز حفظ گردد.

پنجمین جشنواره ملی عکس 
اشراق در قم برگزار می شود

ابراهیم سلیمانی دبیر جشنواره حوزوی عکس اشراق 
در نشست خبری این برنامه گفت: آیین نکوداشت و 
اهدا جوایز برگزیدگان پنجمین جشنواره ملی عکس 
اشراق و جزئیات نمایشگاه این رویداد عظیم فرهنگی 
برگزار می گردد. وی ادامه داد: بیش از ۳۰۰۰ عکس 
از بیش ۳۰۰ نفر به دبیرخانه جشنواره ارسال شده 
است که داوری بین این عکس ها در بخش های 
مختلف انجام شده است. سلیمانی در پایان تاکید 
کرد: آیین اختتامیه پنجمین جشنواره حوزوی عکس 
اشراق پنج شنبه در سالن شیخ طوسی ساختمان 

دفتر تبلیغات اسلامی در قم برگزار می گردد.

رییس کانون وکلای 
البرز در نشست خبری 
با اصحاب رسانه که به 
مناسبت هفته وکیل مدافع 
برگزار شد،از لغو پروانه 

فعالیت پنج وکیل متخلف در استان البرز خبر داد.
رضا کوهدار با اشاره به اینکه امسال نزدیک به 
500 وکیل معاضدتی و تسخیری به دادگستری 
معرفی و هزاران ساعت مشاوره حقوقی در کانون، 
مجتمع‌های قضایی، مساجد و زندان‌ها ارائه 

کرده‌ایم،گفت:
در حال حاضر هر ماه حدود 15 وکیل به زندان ها 
اعزام می‌شوند و در قالب یک تفاهم‌نامه با سازمان 
زندان‌ها به زندانیان مشاوره حقوقی ارائه می‌دهند 
و حتی در مدارس نیز برنامه‌های معاضدت حقوقی 

داریم، اما این‌ها کافی نیست.

وی با بیان اینکه اگر اقدامات پیشگیرانه‌ای در 
حوزه آموزش و پرورش صورت گیرد، بسیاری از 
پرونده‌ها و تخلفات حقوقی اساساً شکل نخواهند 

گرفت,ادامه داد:
 به نظر من، آموزش‌ و پرورش وظیفه خود را به‌ 
درستی انجام نداده و بخش پرورش آن به فراموشی 
سپرده شده است در حالی که اگر در حوزه پرورش 
دانش‌آموزان سرمایه‌گذاری مناسبی صورت 
می‌گرفت، بسیاری از این پرونده‌ها ایجاد نمی‌شدند.

کوهدار با اشاره به اینکه تعداد وکلای ما به بیش 
از چهار هزار نفر رسیده و بیش از چهار هزار وکیل 
کارآموز داریم،اظهار کرد: این افزایش بی‌رویه ناشی 
از تصویب قانونی است که بدون در نظر گرفتن 
استانداردهای حرفه‌ای، ورود افراد به وکالت را 

تسهیل کرده است. 
رئیس کانون وکلای دادگستری استان البرز افزود: 
اکنون ما افرادی را داریم که از مشاغل مختلف 
مانند بنکداری، کامیون‌داری، کشاورزی، تعمیر 
آسانسور، خانه‌داری، پرستاری و حتی نقاشی 

وارد حوزه وکالت شده‌اند که این مسئله، بدون 
برنامه‌ریزی مناسب، صرفاً تعداد وکلای بیکار را 
افزایش داده است. کوهدار با اشاره به اینکه در 
بسیاری از کشورها ورود به وکالت نیازمند بررسی 
دقیق صلاحیت‌هاست، خاطرنشان کرد: در این 
کشورها، برای ورود به حرفه وکالت، افراد باید دارای 
صلاحیت‌های خاص باشند اما در ایران این فرآیند 
وجود ندارد و ما امکان رد صلاحیت افراد را نداریم، 
زیرا اگر کسی را نپذیریم، به دیوان عالی کشور 

شکایت و در نهایت مجوز دریافت می‌کند.
وی با بیان اینکه به طور متوسط ماهانه بیش از 200 
نوع خدمات مشاوره قضایی به صورت رایگان‌ در 
کانون وکلا دادگستری البرز ارائه می شود و روزانه 
15وکیل در زندان های این استان به مددجویان 
مشاوره می دهند، اظهار کرد : اکنون افراد نیازمند 
به وکیل که زیر پوشش بهزیستی و کمیته امداد امام 
خمینی )ره( هستند، بر اساس تفاهم نامه از خدمات 

مشاوره ای و وکیل رایگان استفاده می کنند.
کوهدار با اشاره به اینکه سال گذشته پروانه وکالت 

پنج وکیل متخلف به حالت تعلیق در آمده است 
،خاطرنشان کرد : این تعلیقی ها به دلیل تعداد 
زیاد شاکی، قبل از ارجاع پرونده تخلف به دادگاه 

و صدور حکم انجام شده است.  همچنین پروانه 
 فعالیت سه وکیل باطل و درجه چهار وکیل نیز تنزل 

یافته است.

رئیس کانون وکلای دادگستری استان البرز خبر داد:

تعلیق پروانه فعالیت ۵ وکیل متخلف در کرج 

 ایلام-  مدیرعامل شرکت پالایش گاز ایلام گفت: طبق اعلام 
مجری طرح، هم اکنون فاز دوم این پالایشگاه با پیشرفت ۸۶ 

درصدی در حال اجراست که با اتمام این طرح بیش از ۵۰ درصد 
به تولیدات پالایشگاه اضافه خواهد شد.

مدیرعامل شرکت پالایش گاز ایلام از بازسازی و راه اندازی 
کمپرسور Off Gas با کمک شرکت های دانش بنیان خبر داد 
و گفت: با راه اندازی کمپرسور Off Gas در پالایشگاه گاز ایلام، 
۵۰ درصد از گازهای ارسالی به مشعل کاهش می یابد و به همین 

میزان تولید محصولات پنجگانه شرکت افزایش می یابد.
روح اله نوریان در بازدید استاندار ایلام و هیات همراه از پالایشگاه 
گاز ایلام با بیان اینکه این شرکت در بحث خاموش شدن مشعل 
دو پروژه مهم و اساسی در دست اقدام دارد، افزود: اولین پروژه، 
راه اندازی کمپرسور Off Gas است که با راه اندازی آن ۵۰ 
درصد از گازهای ارسالی به مشعل کاهش می یابد و پروژه دوم، 

فروش گازهای ارسالی به مشعل است که تا پایان سال آینده به 
بهره برداری خواهد رسید.

وی از اجرای پروژه فروش گازهای مشعل خبر داد و اظهار داشت: 
با فروش گازهای ارسالی به مشعل از طریق مزایده به پیمانکار 
داخلی، شاخص های حوزه انرژی و کربن شرکت بهبود خواهد 

یافت و مشعل پالایشگاه خاموش می شود.
وی با اشاره به اینکه زنجیره ارزش صنعت نفت در استان ایلام 
تکمیل است، گفت: زنجیره ارزش از بالادستی تا پائین دستی در 
ایلام تکمیل است که انتظار می رود با تلاش مسئولان ذیربط روز 

به روز شاهد پیشرفت در تمامی زمینه ها باشیم.
مدیرعامل شرکت پالایش گاز ایلام گفت: طبق اعلام مجری 
طرح، هم اکنون فاز دوم این پالایشگاه با پیشرفت ۸۶ درصدی در 

حال اجراست که با اتمام این طرح بیش از ۵۰ درصد به تولیدات 
پالایشگاه اضافه خواهد شد.

نوریان از شناسایی ۱۸ عنوان پروژه ساخت بار اول در این شرکت 
خبر داد و اظهار داشت: از این تعداد پروژه، ۱۴ عنوان برای 
استعلام به معاونت علمی و فناوری ریاست‌جمهوری ارسال و 

تاکنون تأییدیه ۴ پروژه دریافت شده است.
مدیرعامل شرکت پالایش گاز ایلام از اجرای ۴ پروژه ملی تولید 
بار اول برای نخستین بار در این مجموعه خبر داد و تصریح کرد: 
پالایشگاه گاز ایلام با اجرای این پروژه‌ها در مسیر خودکفایی قرار 
گرفته و در یک اقدام مهم و ارزشمند و با اجرای ۴ پروژه تولید بار 
اول، گامی بزرگ در راستای بومی‌سازی فناوری و توانمندسازی 

داخلی برداشته است.

استاندار ایلام در بازدید از محور ارتباطی ایلام- مهران بر تسریع 
روند اجرایی پروژه تقاطع غیر همسطح صالح آباد تاکید کرد 

به گزارش اداره ارتباطات و اطلاع رسانی راه و شهرسازی استان 
ایلام، احمد کرمی استاندار ایلام ضمن بازدید از پروژه تقاطع غیر 
همسطح صالح آباد و بررسی روند اجرایی این پروژه گفت: با توجه 
به اهمیت محور ایلام - مهران و کاهش نقاط پر حادثه این مسیر 

می طلبد روند اجرای آن تسریع شود. 

وی افزود هر چند پیمانکار پروژه مطالبات زیادی دارد اما انتظار 
می رود تاپرداخت مطالبات که پیگیر آن هستیم پروژه فعال بوده 

و تا اربعین پیش رو تکمیل گردد. 
فرشاد دوستی مدیرکل راه و شهرسازی استان در خصوص 
تقاطع غیر همسطح سه راهی صالح آباد گفت: به دلیل حجم 
بالای ترافیک محور ایلام- مهران به‌خصوص در زمان اربعین و 
همچنین تردد زائران امام زاده علی صالح )ع( و وجود آرامستان 

در این منطقه این تقاطع یکی از نقاط پر تردد محسوب می شود 
و با توجه به ارتقای محور ایلام- مهران به بزرگراه مشخصات این 
تقاطع نیز متناسب با محور تعریف و اجرایی شد و هم اکنون 
عملیات اجرایی احداث این تقاطع با ۵۰ درصد پیشرفت فیزیکی 
در حال انجام است.  وی افزود: برای اجرای این پروژه دو دهانه 
پل ۲۵ متری احداث شده و عملیات راهسازی دو رمپ ورودی و 

خروجی جمعاً به طول ۳ کیلومتر نیز در حال اجرا است. 

مدیرکل راه و شهرسازی استان ایلام در خصوص زمان بهره 
برداری از این طرح گفت: این پروژه از ابتدا با مسئله معارضین 
محلی و جابجایی خطوط برق همراه بود که زمان زیادی صرف 
رفع این مسائل گردید و هم اکنون پیمانکار پروژه بیش از 
۳۰ میلیارد تومان مطالبه پرداخت نشده دارد که در صورت 
 تامین اعتبار تا اربعین امسال شاهد بهره برداری از این طرح

 خواهیم بود.

حسین هاشمی در نشست با خبرنگاران استان با بیان اینکه هر 
کیسه خون جان سه نفر را نجات می‌دهد، اظهار کرد: متاسفانه 
وجود برخی باورهای غیر علمی از جمله ترس از کم خونی، آنمی 
و نداشتن توانایی در اهدای خون از جمله دلایل استقبال نکردن 

از اهدای خون است.
مدیرکل انتقال خون چهارمحال و بختیاری با بیان اینکه پلاکت 
تنها تا سه روز انقضا دارد و طی سه روز مصرف می‌شود، گفت: 
زمانی‌که فرد اهداکننده خون )زن یا مرد( به پایگاه انتقال خون 
مراجعه می‌کند، ابتدا معاینه و مصاحبه پزشکی و پس از آن 
آزمایش تعیین مقدار هموگلوبین برای اطمینان از آنمی نبودن 

اهدا کننده انجام می‌شود.

وی با اشاره به اینکه نهادینه کردن فرهنگ اهدای خون ضروری 
است، بیان کرد: در سال جاری نسل جوان کمتر به مراکز اهدای 
خون مراجعه کردند و تنها ۲۲ درصد مشارکت‌کنندگان از جوانان 
هستند. هاشمی با بیان اینکه بانوان می‌توانند بدون هیچ نگرانی 
و ترسی با اهدای خون خود در نجات جان یک هم‌نوع مشارکت 
جدی داشته باشند، افزود: در سال ۱۴۰۳ نسبت به سال گذشته 
۳.۷ درصد کاهش اهدای خون را داشتیم به طوری‌که سال 
گذشته ۲۷ هزار واحد و امسال تاکنون ۳۰ هزار و ۳۰۰ نفر به 
مراکز اهدای خون استان مراجعه کردند و ۲۵ هزار و ۳۷۷ نفر 

موفق به اهدای خون شدند.
وی با بیان اینکه از ۲۵ هزار و ۳۷۷ نفر تنها ۱۶۵۳ خانم به مراکز 

اهدای خون مراجعه کردند و تنها ۱۰۰۹ نفر موفق به اهدای خون 
شدند، تصریح کرد: متاسفانه چهار درصد اهداکنندگان خون 

چهارمحال و بختیاری به بانوان اختصاص یافته است.
مدیرکل انتقال خون چهارمحال و بختیاری با اشاره به اینکه 
ذخایر خونی استان ۵.۴ روز است که لازم است این میزان به ۸ روز 
برسد، گفت: خون هیچ جایگزینی ندارد و باید با فرهنگ‌سازی 

مشارکت را بالا برد.
وی تاکید کرد: از هر سه فرد روی کره زمین در طول عمر خود، 

یک نفر به خون و فرآورده‌های خونی احتیاج پیدا می‌کند.
وی با بیان اینکه تاکنون چهار مرکز انتقال خون در 
شهرستان‌های شهرکرد، بروجن، فارسان و بن ایجاد شده است، 

تصریح کرد: یک مرکز نیز در شهرستان لردگان احداث شده که 
۸۰ درصد پیشرفت فیزیکی دارد و تامین تجهیزات باقی مانده 
است. مدیرکل انتقال خون چهارمحال و بختیاری بیان کرد: ایجاد 
مرکز انتقال خون در دیگر شهرستان‌ها نیز ضروری است که 
می‌طلبد همه مشارکت کنند و همچنین در تامین یک اتوبوس 

خونگیری سیار مشارکت و همکاری کنند.
وی بیان کرد: بررسی‌های انجام شده نشان می‌دهد اهدای خون 
زنان هیچ مشکلی برای سلامت آنان به دنبال ندارد و از نظر علمی 
و پزشکی نیز ثابت شده همان‌طور که مردان هر سه ماه یک بار 
امکان اهدای خون دارند زنان نیز می‌توانند هرچهارماه یک بار 

اقدام به اهدای خون کنند.

مریم عبدالعلی زاده - تبریز ؛نشست تخصصی پایش عملکرد استان‌ها 
در نهضت ملی مسکن با موضوعاتی از جمله بررسی آخرین وضعیت 
تامین زمین، تامین کسری زمین، آخرین وضعیت اجرای ماده 12 قانون 
جهش تولید مسکن و آخرین وضعیت الحاق اراضی شهری، پیشرفت 
شهرک‌ سازی‌ها، سکونتگاه‌های غیر رسمی و بافت های فرسوده با 
حضور دکتر دکتر فرزانه صادق مقام عالی وزارت راه و شهرسازی و 

مدیران کل راه و شهرسازی استان‌ ها و با شرکت دکتر نجفیان سرپرست 
اداره کل راه و شهرسازی و معاونین در چابهار برگزار گردید.

علی نبیان معاون وزیر راه و شهرسازی و مدیرعامل سازمان ملی زمین 
و مسکن در همایش عملکرد ادارات کل راه و شهرسازی در نهضت 
ملی مسکن به چابهار سفر کرده است، گفت: در اجرای قانون تامین 
مسکن محرومان، با تفاهمی که میان سازمان ملی زمین و مسکن و 

بنیاد مسکن انقلاب اسلامی منعقد شده، تنها در دو ماه گذشته 35 
هزار واحد برای محرومان تامین کردیم که بدین وسیله رقم کل تامین 

مسکن محرومان به 50 هزار واحد رسید.
لازم به یادآوری است که استان آذربایجان شرقی رتبه سوم در 
تامین مسکن محرومین را در قالب تفاهم نامه تامین 50 هزار مسکن 
محرومان سازمان ملی زمین و مسکن با بنیاد مسکن انقلاب اسلامی 

به دست آورده است. نجفیان سرپرست اداره کل راه و شهرسازی نیز 
ضمن تبریک به اعضای منتخب و تقدیر از تلاش های هیات نظارت و 
عوامل اجرایی دهمین دوره انتخابات تمام الکترونیک نظام مهندسی 
ساختمان گفت: امیدوارم اعضای منتخب جدید در راستای ارتقای نظام 
مهندسی استان و ارائه بهتر خدمات بهتر از پیش و البته در شان سازمان 

و مهندسان فعال استانی موفق باشند.

البرز -لیلا رضوانی: مراسم تودیع و مدیرکل ورزش و جوانان استان البرز 
و معارفه سرپرست جدید این اداره کل ، با حضور معاون وزیر ورزش و 
جوانان و مسئولین استانی، ورزشکاران و اصحاب رسانه در سالن میلاد 
شهرداری کرج برگزار و از زحمات بهزاد فروغی، مدیرکل پیشین 
قدردانی و حمیدرضا رضایی به عنوان سرپرست اداره‌کل ورزش و 

جوانان استان البرز معرفی شد.
سرپرست جدید اداره ‌کل ورزش و جوانان استان البرز با قدردانی از 
اعتماد مدیران ارشد کشور و استان به وی در سخنانی گفت: افتخار من 
این است که از بدنه سیستم ورزش و جوانان هستم اما حدود دو سال در 

مجموعه وزارت کشور و استانداری البرز انجام وظیفه کردم.
حمیدرضا رضایی با بیان اینکه اعتماد استاندار البرز به بنده و کمک او به 
منظور قرارگیری من در این جایگاه جدید و حسن اعتماد وزیر ورزش و 
جوانان کار مرا سخت‌تر کرده است ،افزود:جمع بزرگی در اینجا حضور 
دارند که جزو ارکان اصلی ورزش استان البرز هستند و اصحاب رسانه 

استان نیز حضور دارند که تنه به تنه ورزشی‌ها می‌زنند.
وی ادامه داد: با توجه به اینکه ماموریت قبلی بنده در حوزه رسانه بوده 
و جنس این کار را می‌شناسم، این نوید را به اهالی خبر و رسانه استان 
البرز می‌دهم که طی دوره مدیریتی من در حوزه ورزش و جوانان هیچ 

شکایتی از رسانه‌ها نخواهد شد. رضایی با اشاره به اینکه در حوزه جوانان 
نیز استاندار البرز ماموریت ویژه‌ای را به من محول کرده است، گفت: 
مطمئن باشید ما بر اساس عقلانیت، خردورزی و قانونمندی در دایره 
مشورت و همفکری با بزرگان ورزش استان البرز و نخبگان حوزه جوانان، 
اقدامات ویژه‌ای را در دستورکار قرار خواهیم داد و از شما هم درخواست 
می‌کنم که به یاری ما بشتابید تا بتوانیم سرمایه‌های اجتماعی استان 

در حوزه ورزش و جوانان را ارتقا ببخشیم.
سرپرست جدید اداره کل ورزش و جوانان استان البرز با اشاره به اینکه 
ما از همین امروز کار خود را آغاز می‌کنیم، اظهار کرد: نگاه من در حوزه 
ورزش این است که فقط باید به فعالیت بپردازیم، کارهای زیادی هم 
بر زمین مانده که باید پیگیری شوند که این موضوع نیازمند همکاری 

همکاران ما در واحدهای ستادی و صنفی است.
رضایی ضمن قدردانی از نگاه عالی معاون وزیر ورزش و جوانان به حوزه 
ورزش افزود: اینکه ما در انتهای ردیف بودجه‌ای در کشور هستیم و 
بناست که به نیمه جدول برسیم، خود نوعی ارتقا محسوب می‌شود که 
جای قدردانی دارد اما نیازهای ما در استان البرز کمی متفاوت است، لذا 
درخواست می‌کنم به این استان با جمعیت 3 و نیم میلیون نفری نگاه 

ویژه ای داشته باشید.

وی ادامه داد: سالانه بالغ بر 100 هزار نفر به جمعیت استان البرز افزوده 
می‌شود که این میزان به صورت میانگین ماهانه بیش از 8 هزار نفر است، 
این در حالی است که ما 0.49 درصد از سرانه فضاهای ورزشی کشور 

را در اختیار داریم.
رضایی با بیان اینکه البرز چهاردرصد از جمعیت کشور را تشکیل 
می‌دهد اما 0.3 مساحت جغرافیایی کشور را به خود اختصاص داده 
است، اظهار کرد: متراکم‌ترین استان کشور نگاه ویژه‌ای را می‌طلبد. 
ضمن اینکه شهرستان فردیس استان البرز به تنهایی بالغ بر 800 هزار 
نفر جمعیت دارد که با جمعیت چهار استان کشور برابری می‌کنداین 
در حالی است که این چهار استان بودجه جداگانه دریافت می‌کنند اما 

فردیس در زمینه ورزشی ساختار نامناسبی دارد.
سرپرست اداره ‌کل ورزش و جوانان استان البرز خاطرنشان کرد: بی‌شک 
با تلاش همکاران و هیئت‌های ورزشی و دلسوزان ورزش استان به وزارت 

ورزش و جوانان ثابت می‌کنیم که نیازمند توجه بیشتر هستیم.
 رضایی با اشاره به اینکه بالغ بر 3 هزار و 700 واحد صنعتی در 12 
شهرک صنعتی البرز فعال هستند و جمعیت کارگری ما 167 هزار 
نفر بوده اما ورزش کارگری ما مغفول واقع شده و راه صنعت و ورزش 
را بسته‌ایم،گفت: مسیر ورود صنایع را به ورزش باز می‌کنیم و این نوید 

را می‌دهم که مسیر صنعتی‌ها را برای ورود به ورزش باز و از آن‌ها در 
این حوزه استقبال می‌کنیم. وی با اشاره به اینکه ورزش دانشگاهی ما 
بضاعتی دارد که آن را باید در پهنه کار نمایش دهیم و این موضوع را 
درک و لمس کنیم که این حوزه نیازمند توجه است،گفت: 381 شرکت 

دانش‌بنیان در استان البرز داریم که سهمی در ورزش ندارند .
رضایی با بیان اینکه سرانه فضاهای ورزشی ما در البرز 0.49 مترمربع 
است و در سال گذشته، آمار جمعیت ورزشکاران سازماندهی شده در 
این استان بالغ بر 191 هزار نفر بود که 92 هزار نفر یعنی 48 درصد 
را آقایان و بیش از 98 هزار نفر یعنی 52 درصد را بانوان تشکیل 
می‌دادند،افزود: در حوزه ورزش بانوان مشکلات زیادی داریم و با کمبود 

امکانات مواجه هستیم که نیازمند توجه ویژه به این حوزه است.
سرپرست اداره ‌کل ورزش و جوانان استان البرزضمن درخواست از 
معاون وزیر برای کمک به مولدسازی در راستای پروژه‌های عمرانی، 
به لزوم استفاده ازظرفیت‌های پنهان برای تکمیل پروژه‌های نیمه‌تمام 
اشاره و خاطرنشان کرد: در حوزه جوانان هم ماموریت‌های بسیاری 
داریم اما متولی این حوزه نیستیم و اختیارات لازم را نداریم.شمن اینکه 
برخی ظرفیت‌های قانونی در اداره‌کل نیز تاکنون مغفول مانده که از 

آن‌ها در راستای توسعه ورزش استفاده خواهیم کرد.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

با راه اندازی کمپرسور Off Gas در پالایشگاه گاز ایلام؛ ۵۰ درصد از گازهای ارسالی به مشعل کاهش می یابد

در بازدیداستاندار ایلام از محور ایلام- مهران عنوان شد: تاکید بر تسریع روند اجرای پروژه تقاطع غیر همسطح صالح آباد

مدیرکل سازمان انتقال خون چهارمحال و بختیاری: مشارکت جوانان چهارمحال و بختیاری در اهدای خون بسیار پایین است

آذربایجان شرقی رتبه سوم در تامین مسکن محرومین

 با حکم وزیر ورزش ؛ حمیدرضا رضایی، سرپرست اداره کل ورزش و جوانان البرز شد

اصلاحیه خبر 

استان ها
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 کسب و کار

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

كانال تلگرامي گنجينه كتاب داراي بخش »ياران گنجينه كتاب« است كه 
اعضاي كانال دست‌نوشته‌هاي خود را براي انتشار در كانال مي‌فرستند. 
در اين ستون هر روز با اين دست‌نوشته‌ها همراه خواهيم شد. در صورت 

علاقه مي‌توانيد متن‌هاي خود را براي اين كانال بفرستيد.

رنگ عزا
  زهره زرگر

مادرم وقتى مرد، پاسبان‌ها همه كاسب بودند. 
مرد همسايه از من پرسيد: دخترم كمك مى‌خواين؟

من از او پرسيدم... 
من از او هيچ نپرسيدم و از او هيچ نخواستم من و فقط چشم در نگاهش 

دوختم پاسخى سر دادم: ممنون همه چى رو به راهه... 
و نبود خوب نبود، حال ويرانه من خوب نبود، بس كه ناليدم اندر سر خود، 

درد موج مي‌زد لابه‌لاى خاطرات ناتمام مانده من. 
مادرم وقتى مرد، پدرم بى‌خبر از راه رسيد، خواهرم گريان شد، دست در 

گريبان پدر انداختم: پدر مادر رفت! 
مادرم لالايى مى‌خواند، خط خوبى كه نداشت 

اما شعرهاى خوبى مي‌سرود وصف حال من سرگشته خام، تا شوم بس 
پخته تا نيفتم به دام. 

مادرم وقتى مرد، سنگ قبر شد گران، كفن و كافور وگلاب، من و خواهرمو 
يك بطرى آب. 

بر سر خاك مزارش رفتيم تا به تاريكى تا شب مهتاب. 
تا آواز اذان، تا نماز وحشت
وحشت از حس نبود مادر

وحشت از تجديد فراش يك مرد
وحشت از خانه‌اى بى‌بوى غذا 
وحشت از مشكى، از رنگ عزا

@ganjine_ketab
منبع: گنجينه كتاب

ياران گنجينه كتاب

آيا تا به ‌حال از خود پرسيده‌ايد چه چيزي باعث متمايز شدن 
فروشندگان حرفه‌اي از ديگران مي‌شود؟

بسيار اهميت دارد كه بدانيد فروشندگان حرفه‌اي براي 
كسب موفقيت بايد چه كارهايي انجام دهند و از چه كارهايي 
بپرهيزند. گاهي اوقات فروشندگان عاداتي دارند كه آنها را 

از موفق شدن دور مي‌كند. 
مي‌خواهم 6 رازي را با شما در ميان بگذارم كه فروشندگان 
حرفه‌اي بايد در هنگام فروش از آنها دوري كنند. اگر شما 
نيز بتوانيد از اين 6 اشتباه اجتناب ورزيد، كم‌كم در حيطه 
شغلي‌تان به يك رهبر تبديل مي‌شويد و از ثروت و شهرتي 

كه كسب مي‌كنيد، لذت خواهيد برد. 

 ۱. آنها به مشتري اجازه مي‌دهند كه فرايند فروش را در 
دست بگيرد

بهترين روش كنترل فرايند فروش اين است كه سوال 
بپرسيد. اگر سوالات خوبي بپرسيد، مي‌توانيد مشكلات 
شخصي يا سازماني مشتري‌تان را شناسايي كنيد و بسنجيد 
كه آيا محصول شما مي‌تواند گرهي از مشكلات مشتري باز 
كند يا خير. همچنين اين بهترين روش براي كشف نيازها 
و ارزش‌هاي مشتري و شناساندن خودتان به عنوان يك 

متخصص است. 

 ۲. آنها قبل از جلسه فروش به تحقيق‌ و بررسي 
نمي‌پردازند

اگر آنقدر خوش‌شانس بوديد كه توانستيد جلسه فروشي با 
مدير يكي از شركت‌هاي هدف‌تان داشته باشيد، بهتر است از 
قبل كمي تحقيق كنيد. متاسفانه من به بدترين شكل ممكن 

اين درس را آموختم. 
مدتي بود كه مي‌خواستم مشتري سازمان خاصي را به دست 
آورم و در نهايت شانس با من يار بود و توانستم جلسه‌اي 

با آنها بگذارم. با اين حال آنقدر وقت نگذاشتم و درباره آن 
شركت تحقيق نكردم و درنتيجه بيشتر زمان جلسه به 
معرفي مسائل ساده و اساسي آن سازمان گذشت و من فرصت 
چنداني براي معرفي محصولاتم نداشتم. بديهي است كه 
نتوانستم چيزي به آنها بفروشم، اما درسي از اين موضوع 

آموختم كه تا آخر عمر فراموش نمي‌كنم. 
قبل از آنكه با مشتري تماس بگيريد يا جلسه‌اي بگذاريد، 
زماني را صرف تحقيق و بررسي كنيد. اينگونه شانس بسيار 

بهتري در رسيدن به اهداف‌تان خواهيد داشت. 

 ۳. آنها در طول فرايند فروش خيلي صحبت مي‌كنند
بسياري از فروشندگان وقت زيادي را صرف صحبت كردن 
طولاني درباره تخصص‌شان، محصول، ويژگي‌هاي محصول، 

خدمات و مسائل ديگر مي‌كنند. 
اين صحبت‌ها به متقاعد كردن مشتري به خريد از شما كمكي 
نمي‌كند و حتي ممكن است آنها را به اين فكر بيندازد كه شما 
توجهي به خواسته‌هاي‌شان نمي‌كنيد. از مشتري درباره 
تجربه‌ها و نيازهايش سوال كنيد تا بتوانيد بهترين راه‌حل يا 

استراتژي را به او پيشنهاد كنيد. 

 ۴. آنها اطلاعات بي‌ربطي ارائه مي‌كنند
زماني كه در دنياي تجارت بودم، در جلسات بي‌شماري 
شركت مي‌كردم و بارها ديده بودم كه فروشندگان از 
چيزهايي صحبت مي‌كنند كه كاملا به افراد حاضر در جمع 

بي‌ارتباط است. 
براي مشتريان اهميتي ندارد كه شما چه پشتوانه مالي‌اي 
داريد يا چه كساني مشتري شما هستند؛ آنها فقط به اين 
موضوع فكر مي‌كنند كه محصول يا خدمت شما به دردشان 
مي‌خورد يا خير. بيشتر زمان جلسه را به بيان مزاياي 
محصول‌تان در رابطه با مشكل يا خواسته مشتري بپردازيد 

تا آنها متقاعد شوند كه محصول‌تان مشكل آنها را حل و 
زندگي‌شان را ساده‌تر مي‌كند. 

 ۵. آنها آمادگي توضيح درباره محصولات‌شان را ندارند
همان اوايل كه تازه وارد دنياي فروش شده بودم، روزي با 
مشتري‌اي تماس گرفتم تا پيامي در صندوق پست صوتي‌اش 

بگذارم، اما ناگهان خودش تماس مرا پاسخ داد. 
من كه اصلا آمادگي نداشتم، به‌جاي اينكه سوالات درست و 
حسابي بپرسم و كنترل مكالمه را در دست بگيرم، تمام وقتم 
را صرف پاسخ دادن به سوالات او كردم. اين موضوع باعث شد 
مشتري كنترل فرايند فروش را تمام و كمال در دست بگيرد و 
چه در جلسه فروش شركت كنيد، بسيار مهم است كه آمادگي 
كافي داشته باشيد. يا حتي بيش ‌از حد آماده باشيد. آمادگي 
يعني داشتن تمام اطلاعات مرتبط، از جمله قيمت، سابقه 
و نمونه در ذهن يا روي كاغذ و فهرستي از سوالاتي كه بايد 
بپرسيد. پيشنهاد مي‌كنم چك‌ليستي شامل تمام اطلاعات 
مورد نياز داشته باشيد و قبل از هر تماس يا جلسه آن را بررسي 
كنيد. مهم نيست كه تا به‌ حال چندين بار تماس تلفني يا 
جلسات فروش داشته‌ايد؛ هميشه بايد قبل از تماس يا جلسه 
همه‌چيز را آماده كنيد. شما فقط يك بار شانس اين را داريد 

كه تاثير خوبي روي مشتري بگذاريد. آن را از دست ندهيد. 

 ۶. آنها نمي‌توانند معامله را ببندند
اگر داريد محصول يا خدماتي را به فروش مي‌رسانيد، بايد از 
مشتري بخواهيد كه آن را بخرد. به‌ويژه وقتي مدتي را صرف 
بررسي كرده‌ايد و مي‌دانيد كه محصول شما مي‌تواند نياز يا 
مشكل مشتري را حل و به او كمك كند. مادامي كه به روشي 
مودبانه، با اعتماد به نفس و خيرخواهانه از مشتري بخواهيد 

محصول‌تان را بخرد، نتيجه خوبي نيز خواهيد گرفت. 
www. modiresabz. com :منبع

اجتناب از ۶ اشتباه در فروش حرفه‌اي

بازاریابی سبز چیست؟
بازاریابی سازگار با محیط‌زیست یا »بازاریابی 
سبز« روشی از دادوستد است که در آن 
تقاضای مصرفک‌نندگان در رابطه با ترویج 
فرهنگ محافظت از محیط‌زیست، مورد 
توجه قرار م‌یگیرد. کمپین‌های بازاریابی 
سبز، برتری ویژگ‌یهای محصولات و 
خدمات شرکت خود را در زمینه‌ حفاظت از 
محیط‌زیست پررنگ مک‌ینند. این ویژگ‌یها 
معمولا شامل مواردی مانند استفاده از مواد 
سازگار با محیط‌زیست در بسته‌بند‌یها، 
افزایش بازده‌ مصرف انرژی در محصولات برقی، 
کاهش مصرف مواد شیمیایی در محصولات 
کشاورزی، یا کاهش تولید سموم و دیگر 

آلاینده‌ها در فرایند ساخت محصول هستند.
بازاریابان به تقاضای رو به رشد 
مصرفک‌نندگان برای محصولات سازگار با 
محیط‌زیست، به چند روش پاسخ م‌یدهند 
که هر کی از آنها یکی از اجزای بازاریابی سبز 

است. این روش‌ها عبارتند از:
1. تایکد روی ویژگ‌یهای سازگار با 

محیط‌زیست محصول
 2. معرفی محصولات جدید مطابق با سلیقه‌ 
مشتریان؛ محصولاتی با بازدهی مصرف انرژی 
بالا، اسراف کم، طول عمر زیاد و سازگار با 

آب‌وهوای بومی
3. طراحی مجدد محصولات موجود، با توجه 
به تقاضای مصرفک‌نندگان. گرایش مشتریان 
به سوی کمپین‌های بازاریابی که روی 
اخلاق طبیعت‌دوستانه و فواید محصولات 
شرکت‌شان برای محیط‌زیست تایکد دارند، 

در حال رشد است.
بسیاری از شواهد نشان م‌یدهند که بعضی از 
شرکت‌ها، تنها جهت کسب منافع بیشتر روی 
بازاریابی سبز تایکد دارند. گرچه شرکت‌هایی نیز 
هستند که محصولات‌شان را با حساسیت‌های 
همه‌گیر محیط‌زیست هماهنگ مک‌ینند؛ زیرا 
صاحبان و مدیران آنها به اندازه‌ خشنودی و رفع 
نیاز‌ها و خواسته‌های مصرفک‌نندگان، در برابر حفظ 

محیط‌زیست نیز احساس مسئولیت مک‌ینند. 
www.chetor.com

مفاهيم بازاريابی مهارت هاي مديريتي

اجازه ندهيد كلمات و عباراتي چون »پيروزي« يا »شكست« به غول‌هايي تبديل شوند كه فقط تصميم‌گيري 
نهايي را براي شما سخت‌تر كنند. 

 توجه بي‌حد و حصر به نتيجه كار كه پيروزي يا شكست است، ترس شما را در 
مرحله مهم تصميم‌گيري افزايش مي‌دهد و اصولا ترس از شكست 
مانع گرفتن تصميم‌هاي درست مي‌شود. منظور من اين نيست كه 
خطرات احتمالي را بررسي و پيش‌بيني نكنيد، بلكه مد نظر قرار 

دادن خطرات احتمالي توان ما را براي مقابله با خطرات بيشتر مي‌كند. توجه 
به خطرات احتمالي و پيش‌بيني آنها ابدا به معناي ترس از تصميم‌گيري نيست، بلكه 

برعكس شجاعت و تيزهوشي شما در گرفتن تصميم‌هاي بهتر را بيشتر مي‌كند و آگاهي‌تان را نيز 
نسبت به آنچه قرار است اتفاق بيفتد، افزايش مي‌دهد. منظور من اين است كه ترس از شكست مانعي بر 

سر راه شما نباشد، شما فرايند تصميم‌گيري و اقدام و عمل را به‌طور كامل طي كنيد و اجازه ندهيد كه ترس 
از شكست به عنوان يك گزينه در فرايند تصميم‌گيري شما دخالت كند. بنابراین آن را به‌طور كامل حذف كنيد. 

@PracticalManagement

از شكست نترسيد

استراتژي خود را به كلينيك ببريد
استراتژی و مدیریت استراتژکی از نخستین واژه‌هایی هستند که هر تازه‌واردی 
به دنیای مدیریت، آنها را به هزار شکل و روایت م‌یشنود.اين را تقريبا همه ما قبول 
داريم كه هر فردي، هر سازماني و هر كشوري براي موفقيت بايد استراتژي داشته 
باشد، اما مشكل آنجا آغاز مي‌شود كه ما به اشتباه فكر مي‌كنيم كه استراتژي داريم، 
اما در واقعيت نه. استراتژ‌یای در کار نیست. همان‌گونه كه آدم‌ها گاهي مريض 
مي‌شوند و مي‌ميرند، استراتژي‌ها نيز ناخوش مي‌شوند و جان مي‌دهند و در واقعیت 
از بین م‌یروند. در ادامه 3 نشانه به شما معرفي مي‌كنم كه اگر در زندگي یا سازمان 
یا كشور وجود داشت، سيگنالي است كه بيانگر مريضي يا مرگ استراتژي شماست. 

 1. نشانه واترلو
اين نشانه از آخرين جنگ ناپلئون كه منجر به شكست وي شد، برگرفته شده 
است. اگر شما چه به عنوان يك فرد و چه به عنوان يك سازمان و چه در عرصه 
كشورداري فعاليت همزمان و سنگين در چندين جبهه متفاوت و در برابر 
رقباي متعدد داريد، اين نشانه خوبي نيست. هيچ فردي یا سازماني یا كشوري 
نمي‌تواند همزمان در همه حوزه‌ها عملكرد مناسبي داشته باشد. اگر چنين 
رفتار كنيد، در همه‌چيز عملكرد ضعيفي خواهيد داشت. به اين مي‌گويند 
همزمان دنبال دو خرگوش دويدن. هيچ كدام را نمي‌توانيد به چنگ آوريد. 
اين موقعيت نشان‌دهنده آن است كه شما نمي‌توانيد دست به انتخاب بزنيد و 

به بيماري »همه‌چيزخواهي« دچار هستيد. 

 2. نشانه مشابهت
اگر شما هيچ مزيت متمايزكننده‌اي نداريد، اين نشانه مرگ يا مريضي 
استراتژي شماست. نتايج يك پژوهش جهاني جالب نشان مي‌دهد 80 درصد 
از مديران شركت‌هاي بين‌المللي معتقد بوده‌اند كه محصولات و خدمات 
عرضه‌شده توسط شركت‌شان در بازار كاملا متمايز است. با اين حال، بررسي 
نظرات مصرف‌كنندگان همان كالاها حاكي از يك تفاوت چشمگير است. تنها 
چيزي در حدود 8 درصد از مصرف‌كنندگان با وجود تمايز در اين محصولات و 
خدمات موافق بوده‌اند. بنابراين دقت كنيم كه در عرصه زندگي فردي، هدايت 
سازماني و كشورداري واقعا متمايز هستيم؟ در غير اين صورت در دام بيماري 

»يكي شبيه همه« افتاده‌ايم. 

 3. نشانه عدم تنش خلاق
به احساسي كه باعث مي‌شود تلاش كنيد تا فاصله وضعيت موجود و وضعيت 
مطلوب را طي كنيد، مي‌گويند تنش خلاق )Creative Tension(. اگر شما 
استراتژي داريد، استراتژي بايد يك تنش يا كشش خلاق ايجاد كند. بايد هر روز كه 
بلند مي‌شويد، احساس كنيد كه كاري بايد انجام دهيد. اگر صبح‌ها اين احساس را 
نداريد، بدانيد كه استراتژي شما مرده است و بيماري »خواب‌آلودگي خرگوشي 

ناشي از نزديك بودن اهداف« را تجربه مي‌كنيد. 

 تجويز راهبردي
امروز از خود اين 3 سوال را بپرسيد و اگر جواب آنها منفي بود و فهميديد كه 

استراتژي نداريد، شوكه نشويد. 
1- آيا من یا سازمان من یا كشور ما مي‌خواهد همزمان به تعداد زيادي از اهداف 

برسد؟ آيا واقعا در حال دويدن همزمان دنبال چندين خرگوش هستيم؟
2- آيا من یا سازمان من یا كشور ما وجه تمايزي دارد؟ چرا ديگران ما را بايد 

انتخاب كنند؟ چرا ما بايد برنده شويم؟
3- آيا تنش خلاق را حس مي‌كنيم؟ آيا حس مي‌كنيم كه بايد جسورانه 
به برخي پيشنهادها نه بگوييم و خلاقانه برخي راه‌هاي جديد را كه تاكنون 

آزمايش نكرده‌ايم، انتخاب كنيم؟
به سلامت استراتژي خود اهميت بدهيد و آن را گاهي به كلينيك ببريد و مورد 

آزمایش قرار دهید. 
@Dr_Lashkarbolouki

استراتژيست

تبليغات 
خلاق


